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Letos je tomu již 60 let, kdy začala výuka na základní škole na sídlišti OKD. Článek si přečtěte na straně 7. 
Foto: Kamil Vitásek

Foto: Kateřina Konečnáod

Tomáš Matýsek
Osadní výbor Darkovičky 

V  Darkovičkách letos nezahálíme. Tato 
městská část Hlučína s  příjemně vesnic-
kým charakterem vstoupila do roku 2025 
svižně, náš osadní výbor má bohaté kul-
turní plány a  také investiční záměry sou-
středěné i na místa, která byla dlouhodobě 
zanedbávána. 

Letní sezóna začne netradičně, odpustem 
Kulturní život v Darkovičkách se v posled-
ních letech zabydlel nejen na tradičních 
akcích, jako jsou Dožínky, ale rozrůstá se 
o nové nápady. Tím nejvýraznějším bude 
letos premiérový „mini odpust“, který se 
uskuteční víkend před Dožínkami.  Osad-
ní výbor vnímá tento den jako důležitý 
pro místní identitu a komunitu. V plánu je 
menší setkání, které však má ambici stát se 
další tradicí.

Dožínky samotné zůstanou klíčovým kul-
turním bodem. Návštěvníci se mohou v so-
botu 23. 8. těšit na vystoupení kapely Ve-
rasBand, která připomene oblíbené písně 
Věry Špinarové. Dále se na pódiu objeví 
hlučínská kapela 4Dots. Pozornost na sebe 
nejspíš strhne její zpěvačka Adéla Poláš-
ková, rodačka z  Darkoviček, která se za-
psala do povědomí veřejnosti účinkováním 
v muzikálu Jesus Christ Superstar.

DARKOVIČKY MĚNÍ SVOU TVÁŘ

Památky i veřejný prostor čekají změny
Postupné změny k lepšímu se v Darkovič-
kách neodehrávají jen na papíře; některé 
už jsou dokonce hotové. Dali jsme do pucu 
záhon u  sochy Panny Marie Immaculaty, 
podobný refresh čeká další kulturní místa. 
Rekonstrukci letos prodělá hrob padlých 
z I. světové války, a pokud vše půjde podle 
plánu, v příštím roce přijde na řadu i kap-
lička v Jandově ulici. Zatím se zde řeší ma-
jetkoprávní záležitosti kolem pozemku, ale 
cílem zůstává kompletní oprava objektu.

Vyšší komfort občanům zajistí i nový sys-
tém veřejného osvětlení u mostku v parku 
volnočasových aktivit. Složitější situace 
nastala u přechodu mezi ulicemi Kozmická 
a Vřesinská, kde realizaci brzdí inženýrské 
sítě. Přesto se hledá řešení, jak zvýšit bez-
pečnost pěších i  v  této lokalitě. V  areálu 
fotbalového klubu se bude rekonstruovat 

grilovací zázemí, které již nesplňuje sou-
časné nároky. Chceme totiž, aby hřiště po-
skytovalo zázemí nejen pro sportování, ale 
i pro společné setkávání a komunitní akce.

Srdcem obce bude nově upravená náves
Zásadní proměnou projde prostor za našim 
kulturním domem. Ten se již nyní profilu-
je jako společenské centrum Darkoviček. 
V rámci třetí etapy úprav vznikne vstupní 
brána s vývěskami, proběhne předláždění 
a  nově se přebuduje plocha pro pódium. 
Záměr na výstavbu multifunkčního domu, 
jenž měl v  této lokalitě vzniknout, byl 
zatím posunut na rok 2026. Důvodem je 
čekání na změnu územního plánu. Inves-
tice a  stavební záměry jsou proměnlivé  
a je nutné se přizpůsobit realitě.

V osadním výboru jsme jednali i o možnos-
ti koupit sklad společnosti Tempo Hlučín.  

Ten by mohl vyřešit prostorovou tíseň na-
šich místních hasičů. Současná hasičárna 
již neodpovídá rozsahu jejich činnosti ani 
legislativním požadavkům. V  mezičase  
se zvažuje kontejnerová přístavba, která  
by kromě hasičů poskytla zázemí i  pro  
kulturní akce a městský sklad.

Kulturní dům potřebuje investici, hlav-
ně výtah i nové parkety
Zajímají nás i  další opravy interiéru kul-
turního domu. Rozpočet na rekonstrukci 
parket, obložení sálu i  šaten je již připra-
ven. Zejména senioři volají po vybudování 
výtahu, který by usnadnil přístup do všech 
prostor. Tento požadavek vnímá osadní  
výbor jako prioritu.

Tématem našich diskuzí v osadním výboru 
je i dopravní infrastruktura. V plánu je vý-
stavba nových chodníků a zavádění prvků 
pro zklidnění dopravy, především v  uli-
ci Vřesinské. Klíčové ovšem bude, zda 
se v  rozpočtu města pro rok 2026 najdou  
potřebné prostředky.

Změny, které letos proběhnou, ukazují, 
že i  malá městská část dokáže být aktiv-
ní a  proměnlivá. Darkovičky se rozvíjejí  
do krásy. Z nenápadné části Hlučína se po-
malu stává místo, které žije kulturou i roz-
vojovými projekty. Sledujte nás na našem 
Facebooku.

SLAVÍME 60 LET ZÁKLADNÍ ŠKOLY HORNICKÉ

U sochy Panny Marie Immaculaty je nová výsadba rostlin. Foto: Tomáš Matýsek
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí občané,

květen je měsícem, který nás všechny 
spojuje v  oslavách jara, které započa-
ly již v minulém měsíci, měsícem nových 
začátků a  krásy, kterou příroda kolem 
nás opět probouzí. Děkuji všem, kteří se 
podíleli na vytvoření krásné jarní veliko-
noční výzdoby ve městě. Vaše práce při-
spěla k  příjemné atmosféře a  vykouzlila 
úsměv na tvářích malých i velkých občanů  
a návštěvníků města. 

Tento měsíc je nejen časem pro přírodu, 
ale i  časem pro nás všechny, kdy se mů-
žeme těšit z toho, co jsme společně v na-
šem městě vytvořili, a podívat se na nové 
možnosti, které nás čekají. Přeji vám všem 
krásné slunečné dny, plné optimismu, ra-
dosti a vzájemné podpory. Těším se na se-
tkání na všech květnových akcích a na to, 
co nás společně čeká.

Být starostkou je služba, která přináší mno-
ho výzev, ale i radosti. Každodenní práce 
pro město znamená řešení praktických 
věcí – od bezpečnosti, přes dopravu až po 
komunikaci s občany. Někdy jde o složitá 
rozhodnutí, jindy o  trpělivé vyjednává-
ní. Přesto je krásné sledovat, jak se nám 
společně daří měnit naše město k lepšímu. 

A  právě v  kontrastu s  touto každodenní 
agendou je pro mě skutečným pohlazením 
na duši každá svatba. Možnost oddávat 
snoubence a být svědkem jejich „ano“ je 
jednou z  nejhezčích a  nejlidštějších čin-
ností, které tahle role přináší. V těch chví-
lích vnímám nejen radost a  naději, ale 
i hluboký smysl lidského spojení – a to je 
dar, který se nedá ničím nahradit.

Tradiční české přísloví říká: „Svatba 
v máji, do roka máry.“ Kdysi to byl hlav-
ní důvod, proč se lidé květnovým svatbám 
vyhýbali. Nebyl ale jediný, tento měsíc byl 
zasvěcený Panně Marii a považoval se za 
čas zbožnosti, a ne veselí a do třetice to 
byly praktické důvody, právě v máji bylo 
na polích hodně práce a nebyl čas na pří-
pravy oslav. Dnes už to většina párů bere 
s  nadhledem, a  proto si pro svůj velký 
den  vybírají právě rozkvetlý květen pro 
jeho krásu a romantiku. I  já budu mít tu 
milou povinnost oddat nejedny květno-
vé snoubence, a  to nejen v  prostorách 
naší radnice, vyrazím za nimi do hájenky 
v Kozmicích či do bývalého evangelického 
kostela u autobusového nádraží. A možná 
jeden tip na zatím nevyužívaný prostor 
pro téměř intimní obřad. Nachází se ve 
věži našeho kostela svatého Jana Křtitele 
a  disponuje nádhernou vyhlídkou na ši-
roké okolí našeho města. Stačí zdolat pár 
desítek schodů a nechat se uchvátit nejen 
nádherným okamžikem vašeho života, ale 
také dechberoucí vyhlídkou, rozhodně to 
bude stát za to.
		           Mgr. Petra Tesková,
                            starostka města Hlučína

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

S aplikací MUNIPOLIS, která je jedním 
z  informačních kanálů města Hlučína, 
můžete jednoduše nahlásit jakýkoliv pod-
nět prostřednictvím mobilní aplikace nebo 
na webu. K podnětu můžete přidat i foto-
dokumentaci nebo polohu a  zvolit, zda 
bude vaše hlášení veřejné či anonymní.

„Vaše zpětná vazba je pro nás nesmírně 
důležitá! Díky zjednodušení procesu, kdy 
není nutné volat či chodit osobně na úřad, 
můžete snadněji hlásit podněty k  řeše-
ní přes Munipolis a  my budeme schopni 
reagovat rychleji. Společně tak můžeme 
dosáhnout skutečných změn, které bu-
dou přínosem pro nás všechny,“ vyzývá 
k používání přehledné a zdarma dostupné  
aplikace starostka Petra Tesková.  

A  jak mohou zájemci podněty nahlásit? 
Stačí si stáhnout mobilní aplikaci Muni-
polis v  Google Play či App Store, v  zá-
vislosti na typu telefonu. Založit si profil 
a pomocí chytrého telefonu nahlásit pro-
blém včetně fotografie a přesného určení 
místa. Podnět se tak dostane přímo k od-
povědné osobě, což usnadní jeho řešení. 
Hlučíňané, kteří již jsou v systému Muni-
polis registrovaní, ale aplikaci nemají, si ji 
mohou stáhnout a pouze se ke svému účtu 
přihlásit.  

PODNĚTY K ŘEŠENÍ 
HLASTE 
PŘES MUNIPOLISKristina Skulinová

tisková mluvčí města

Oprava opěrné hřbitovní zdi u  kostela  
sv. Markéty na hlučínském městském  
hřbitově, kterou poškodila podzimní po-
vodeň v  loňském roce, byla dokončena. 
Dvanáct urnových hrobů, které byly spad-
lou zdí poškozeny, bude nově vyrobeno 
a  instalováno do konce května. Samotné 
urny jsou nyní uskladněny u  pohřební  

HŘBITOVNÍ ZEĎ OPRAVENA

služby Breuer. Zpět budou navráceny 
v průběhu následujících dnů. Realizátorem 
prací byla firma Fichna – Hudeczek. Část-
ka, vynaložená na realizaci oprav ve výši  
1,7 milionu korun, byla hrazena z  roz-
počtu města Hlučína. Na pokrytí části 
nákladů požádalo město o dotaci ve výši 
1 183 911 korun Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR v rámci Živlu 1 (Obnova obec-
ního a  krajského majetku po krizových  
stavech).

Lumír Prejda 
Městská policie Hlučín

Na jedné z pravidelných kontrol, v rámci 
prevence kriminality a sociálně patologic-
kých jevů na území města Hlučína, která 
se uskutečnila ve večerních hodinách, na-
plánovala starostka města, paní Petra Tes-
ková, společně s Městskou policií Hlučín, 
kontrolu bytového domu na ulici Opav-
ská 50/23. Tento dům je známý problémy 
s nepřizpůsobivými obyvateli, kteří obtě-
žují ostatní nájemníky. Při kontrole byla 
zadržena a  vykázána jedna osoba, jinak 
byl v domě klid. Těchto kontrol se pravi-
delně účastní i  vedoucí strážník městské 
policie spolu se svým služebním psem. 
Zatímco kontrola na Opavské proběhla re-
lativně poklidně, ukázala se efektivita po-
licejního psa a jeho psovoda v plné míře 
později téhož večera.

Stálá služba městské policie obdržela 
oznámení od státní policie o potyčce mezi 
místními občany a  návštěvníky restaura-
ce Bahnhof, nacházející se na vlakovém 
nádraží v  Hlučíně. Strážníci se ihned 
přesunuli z  ulice Opavské k  nádraží.  
Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že oba 
aktéři utekli směrem k místní části OKD. 
Autohlídka městské policie proto vyrazila 
prohledat danou oblast, zatímco vedoucí 
strážník se služebním psem dále kont-
roloval situaci u  restaurace. Na místo se 
dostavila také paní starostka, která byla 
o události informována. Náhle z krytého 
chodníku vedoucího z OKD vyběhli dvě 
osoby, které pronásledovalo šest až osm 
dalších lidí. V nastalém chaosu a křiku se 

POLICEJNÍ PES JE VELKÝM PŘÍNOSEM

skupina přiblížila k vedoucímu strážníko-
vi se psem. Po varování: „Městská policie 
Hlučín, jménem zákona zůstaňte stát, ji-
nak bude použit policejní pes!“ se situace 
uklidnila. Strážník oddělil obě skupiny 
od sebe a policejní pes svou přítomností, 
štěkotem a odhodláním zastrašil všechny 
přítomné od dalších útoků. Následně byla 
na místo přivolána posila z  autohlídky, 
která provedla kontrolu všech zúčast-
něných a  objasnila, co se vlastně stalo.  

Po příjezdu hlídky Policie ČR byla situace 
zcela zabezpečena.

„Celý incident mi znovu potvrdil důležitost 
policejního psa, který umožňuje jedinému 
policistovi efektivně zvládnout i  početně 
silnější skupinu a zajistit klid a pořádek. 
Jsem ráda, že je máme,” chválí činnost 
policejního psa Kazana i  policistů měst-
ské a státní policie starostka města Petra 
Tesková.

Policejní pes Kazan si umí sjednat respekt. Foto: Kateřina Konečná

Opravená zeď u kostela sv. Markéty. Foto: Kateřina Konečná



RADA MĚSTA
Rada města Hlučína rozhodla o při-
jetí účelové dotace na realizaci pro-
jektu „Aktivity seniorů v  Hlučíně 
2025“, maximálně však ve výši  
51 000 korun z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje. Dotace bude použita 
na organizační a materiální zajištění 
aktivit pro seniory v roce 2025. Kon-
krétně na Kurz latinskoamerických 
tanců pro dámy seniorky a  akci na 
oslavu Mezinárodního dne seniorů 
Kluby klubům.

Rada města Hlučína k datu 8. dub-
na 2025 odvolala Rostislava Ma-
tušku z  komise dopravní, a  zároveň 
s účinností od tohoto data jmenovala  
na pozici předsedy komise dopravní 
Václava Škvaina, a to na funkční ob-
dobí Rady města Hlučína zvolené pro  
volební období 2022 – 2026.

Rada města Hlučína projednala 
a  schválila členství města Hlučína 
ve spolku České federace nábytko-
vých bank a re-use center z. s., který 
pomáhá předcházet vzniku odpadu 
a  podporuje udržitelné nakládání 
s věcmi. 

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru krátkodobého podnájmu pro-
stor bufetu na Hlučínském jezeře. 
Bufet se nachází u  zadního vstupu  
do autokempu z ulice Jahodová. Na-
bídky je možné podávat do 12 hodin 
dne 12. května 2025.
 
Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu části nebytových 
prostor Bufetu Lodičky na Hlu-
čínském jezeře na dobu neurčitou. 
Bufet se nachází v  blízkosti zálivu 
Hlučínského jezera vedle půjčovny 
lodiček a  Vodní záchranné služby 
Ostrava. Nabídky je možné podávat  
do 12. května 2025 do 12 hodin.
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NABÍDKA PROSTOR
Technické služby Hlučín nabízí ihned 
k  pronájmu zázemí ve výpravní bu-
dově autobusového nádraží v Hlučíně 
pro zřízení kavárny nebo cukrárny. 
Jedná se o skvělou lokalitu s vysokou 
frekvencí pohybu osob. Pronajímaná 
plocha zahrnuje prostory pro vnitřní 
posezení s pultem pro obsluhu, předza-
hrádku, přípravnu a  vlastní sociální 
zázemí pro personál. V případě zájmu 
o bližší informace k pronájmu volejte 
na telefonní číslo 595 041 445.

Jakub Múdrik
Technické služby Hlučín

Informujeme, že byla dokončena plánova-
ná obměna parkovacích automatů na Mí-
rovém náměstí v Hlučíně. Nové automaty 
přináší občanům krom zachování platby 
mincemi i  možnost platby bezkontaktní 
kartou, přičemž cena parkovného zůstává 
beze změny. Instalací nových automatů 
však dochází ke změně jednak v  poža-
davku na zadání registrační značky vo-
zidla, které bude využívat parkování, tak 
v nutnosti předem předvolit požadovanou 
délku parkování. Stručný návod na výdej 
parkovacích lístků je umístěn na každém 
z  parkovacích automatů. Nové automaty 
jsou již částečně napájeny prostřednictvím 
solárních panelů, čímž přispívají k snížení 
emisní náročnosti. Současně informuje-
me, že v letošním roce se počítá s obmě-
nou automatu i na parkovišti Bochenkova, 
kde však aktuálně zůstává možnost platby 
výhradně v hotovosti. Takto vybavené au-
tomaty jsou přípravou na zavedení nové-
ho parkovacího systému na obou parko-
vištích, který bude v budoucnu dozorovat 
oprávněnost využití parkovišť.

PRO ÚHRADU 
PARKOVNÉHO JE 
POTŘEBA ZADAT SPZ

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Rada města Hlučína rozhodla poskytnout 
Římskokatolické farnosti Hlučín individu-
ální dotaci ve výši 250 000 korun za úče-
lem realizace dvoukřídlé kované vstupní 
mříže, která bude umístěna mezi předsí-
ní hlavního vstupu a  lodí kostela sv. Jana 
Křtitele v Hlučíně. 

„Umístění mříže do vstupu do kostela 
umožní udržet kostel pohledově přístup-
ný veřejnosti mimo mše, zajistí potřebnou 
regulaci vlhkosti a  čerstvý vzduch, ale 
i ochranu cenností uvnitř. Zároveň umožní 
lidem modlit se nebo meditovat bez toho, 
aby vstupovali do samotného sakrálního 
prostoru kostela,” pochvaluje si nápad 
duchovního správce Petra Raka starostka 
města Petra Tesková. 

Mříž by měla být zdobná a  umělecky 
zpracovaná, aby přidala na kráse a  at-
mosféře celého objektu kostela sv. Jana 
Křtitele a  zároveň připomínala symbo-
lické vymezení sakrálního prostoru kos-
tela a  rozdíl mezi světským a duchovním  
světem.

KOSTEL SV. JANA KŘTITELE OTEVŘE  
SVÉ DVEŘE DOKOŘÁN

SPOLEČNĚ PRO ČISTÝ HLUČÍN
Aleš Staniczek
TS Hlučín s. r. o.

Hlučín se stará o životní prostředí aneb jak 
správně třídit odpady a přispět k čistšímu 
městu? V Hlučíně roste zájem o ekologii, 
ale město stále neplní recyklační kvóty. 
Třídění odpadu se stává nejen nutností, 
ale i příležitostí, jak přispět k  lepšímu ži-
votnímu prostředí pro nás všechny. Množí 
se dotazy občanů, jak s  odpady správně 
nakládat, což je pozitivní. „Je skvělé, že 
lidé chtějí třídit správně. To nám pomů-
že zlepšit odpadové hospodářství,“ říká  
místostarosta města Václav Škvain.

Proč třídit? Třídění odpadu není jen o tří-
dění plastových lahví nebo starého papíru. 
V Hlučíně to dává smysl – správné třídě-
ní odpadů šetří přírodní zdroje a zlepšuje 
kvalitu života ve městě, ve kterém žijeme.

Ale co s odpadem? V Hlučíně máme sys-
tém pro správnou likvidaci odpadů. Je to 
jednodušší, než si možná myslíte.

Jak a kam s odpadem? Ve městě najde-
te specializované kontejnery na jedlé ole-
je, papír, plasty, sklo, bioodpad, textil aj.
Všechny tyto druhy odpadu mají své místo, 
a  pokud je každý z  nás správně roztřídí, 
můžeme se podílet na vyšší míře recyk-
lace a  minimalizaci odpadu, který končí  
na skládce. Nebezpečné odpady, jako jsou 
baterie, léky, staré zářivky nebo oleje, ne-
smí být vyhazovány do běžných popelnic. 
V  Hlučíně můžete tyto odpady odevzdat  
ve sběrném dvoře, který je k  dispozici  
po celý rok. Nepoužité nebo prošlé léky je 
možné odevzdat do lékáren, kde probíhá 
zpětný odběr.

A  co s  objemným odpadem? Starý ná-
bytek, koberce nebo různý objemný od-
pad lze odevzdat do velkoobjemových 
kontejnerů, které jsou v Hlučíně k dispo-
zici dvakrát ročně – na jaře a na podzim.  

Termíny a  místa svozů jsou vždy zveřej-
něny na stránkách města Hlučín a TS Hlu-
čín. Kromě toho je možné objemný odpad  
odevzdat celoročně do sběrného dvora.

Kde odevzdat vše, co nepatří do popel-
nice? Hlučín má také sběrný dvůr, který 
je ideálním místem pro likvidaci odpadu, 
jenž nelze odložit do běžného kontejne-
ru. Můžete sem přivézt objemné odpady, 
elektrozařízení, papír i plasty. Sběrný dvůr 
je provozován společností TS Hlučín, kte-
rá se stará o odpady a  recyklaci v našem 
městě. Informace naleznete na webových 
stránkách TS Hlučín s. r. o.

Co s  odpadem, který nelze třídit? Ne 
vše, co vyprodukujeme, se dá recyklo-
vat. Odpady, které nelze roztřídit, patří  
do směsného komunálního odpadu (SKO). 
Tato kategorie zahrnuje například znečiš-
těné obaly od potravin, voskovaný papír 
nebo použité hygienické potřeby. Tyto od-
pady se následně odvážejí na skládku. Pro-
to je klíčové, abychom co nejvíce odpadu 
předcházeli tím, že budeme správně třídit.

Co dál? Hlučín se musí ještě více zamě-
řit na zlepšení třídění odpadu, aby splnil 
cíle stanovené Evropskou unií. To je výzva 
pro každého z nás. Pokud se každý občan 
zapojí do správného třídění, můžeme jako 

město dosáhnout vysoké úrovně recyklace 
a přispět tak k čistšímu životnímu prostředí 
v našem městě.

Veškeré informace a  dotazy o  správném 
nakládání s  odpady, včetně termínů svo-
zů a  dalších podrobností, jsou k  dispozi-
ci na oficiálních stránkách města Hlučín 
(www.hlucin.cz) nebo je můžete získat  
telefonicky na Městském úřadu Hlučín.

Každý z nás může pomoci – stačí věnovat 
pozornost tomu, jak s odpadem zacházíme. 
Další cestou je nevytvářet u  kontejnero-
vých stání černé skládky, kde Vám hrozí 
pokuta až 50 tisíc korun. Třídění odpa-
du má také přímý vliv na výši poplatků  
za odpady, které platíme. 

Buďte odpovědní a  připojte se, ať už to 
znamená správně roztřídit odpad, ode-
vzdat objemný odpad nebo zúčastnit se 
ekologických aktivit – každý krok a koru-
na se počítá! Město se také aktivně věnu-
je různým environmentálním iniciativám, 
nejnověji projektu Stříbrný Hlučín, který 
umožňuje občanům odevzdat hliníkové 
obaly prostřednictvím školských zařízení  
nebo do nádob v  budovách MěÚ Hlučín. 
Takových kroků je potřeba více, abychom 
vytvořili město, kde se dobře žije a  žít 
bude. 

Foto: Kateřina Konečná

Odpad mimo sběrné nádoby je černou skládkou! Foto: Jan Drbušek

Pronajměte si prostor na autobusovém  
nádraží. Foto: Kristina Skulinová
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Jana Urbancová
Záchranný útvar HZS ČR

Jednotky Záchranného útvaru Hasičského 
záchranného sboru ČR (ZÚ) zasahovaly 
díky ničivým povodním, které se prohnaly 
v  první polovině září územím téměř celé 
České republiky, na území 11 krajů. V nej-
více zasažených oblastech Olomouckého 
a Moravskoslezského kraje se jednalo o 42 
dnů nepřetržitého provozu, ve kterém se 
prostřídalo 236 příslušníků a  občanských 
zaměstnanců ze všech dislokací a na růz-
ných pracovních úrovních. Během těchto 
dní se síly a  prostředky hasičů staly ne-
ocenitelnou oporou pro obyvatele obou 
nejvíce zasažených krajů, kteří čelili de-
vastujícím následkům povodní. V těžkých 
podmínkách, kdy se srážky a  stoupající 
hladiny řek staly ohrožujícími pro životy 
a  zdraví osob, se jejich nasazení ukázalo 
jako klíčové. 

Díky včasným predikcím Českého hyd-
rometeorologického ústavu hasiči před-
připravili veškerou logistiku a  síly a pro-
středky ZÚ tak, aby mohli od prvopočátku 
adekvátně reagovat na požadavky ze stran 
velitelů zásahu, krizových štábů či obcí 
s  rozšířenou působností. A  právě na zá-
kladě všech těchto skutečností byla již 
v pátek 13. září vyslána na Jesenicko po-
silová jednotka hasičů, která se o víkendu 
14. a  15. září zapojila s  jednotkami HZS 
Olomouckého kraje aktivně nejprve do 
prací evakuačních a  následně i  do prací 
záchranných. Od těchto dní pak setrval 
odřad ZÚ na Olomoucku až do 25. října, 
do dne, kdy své působení na Olomoucku 
oficiálně ukončil. Součinnost s jednotkami 
HZS Moravskoslezského kraje evidujeme 
v  téměř totožném období, kde prvotním 
zásahem bylo povolání víceúčelového 
stroje Huddig 1260c k vytvoření odtokové 
strouhy pro odvod vody z vylitého potoku 
Porubka, který zaplavil část obce Vřesina. 
Ojedinělým zásahem, který pak probíhal 
v  součinnosti s  Policií České republiky, 
bylo provádění prací spojených se zpev-
ňováním protržené hráze na soutoku řek 

ČINNOST ZÁCHRANNÉHO ÚTVARU HZS ČR BĚHEM LOŇSKÝCH PODZIMNÍCH POVODNÍ

Odry a  Opavy. Prostřednictvím ramene 
automobilového jeřábu AJ 80 byly pytle 
s  pískem, tzv. bigbagy, opatřené iniciač-
ním zdrojem, umísťovány do koryta řek, 
kde docházelo k jejich odpalování. Cílem 
umístění bigbagů bylo jak snížení průtoku 
vodního toku narušeným korytem řeky,  
tak zpevnění břehů původní hráze.

Hasiči vykonávali v  zasažených oblas-
tech široké spektrum činností a  efektiv-
ně reagovali na aktuálně vzniklé situace. 
Díky předem stanoveným rotacím (stří-
dání) se na nich během dne podílelo vždy 
bezmála 100 hasičů, mezi jejichž hlav-
ní úkoly patřilo, ať už v  prvotní, tak ná-
sledně sekundární fázi vývoje povodní, 
zpravidla: evakuace a  záchranou obyva-
tel, nakládání a  distribuce materiálu, za-
bezpečení obcí s  rozšířenou působností, 
odčerpávání vody, opravy a  údržba, ob-
nova zasažených území, prevence a  po-
radenství a  informační podpora, která 
byla k  dispozici při dvanáctihodinovém  
střídání 24 hodin denně.  

Ve spojitosti s  likvidací následků povod-
ní bylo na území celé České republiky,  

primárně však na území Moravskoslezské-
ho a Olomouckého kraje, nasazeno bezmá-
la 200 kusů různých druhů techniky, a  to 
jak vlastní, tak zapůjčené. Byť se zprvu 

jednalo o požadavky primárně na automo-
bily evakuační a přepravní, v následujících 
dnech se spektrum požadované techniky 
značně rozšířilo. Nasazené technice domi-
novali nákladní a přepravní technika, pla-
vidla, vyprošťovací technika a jeřáby, zem-
ní stroje, mobilní čerpací stanice a  další. 

Ani po více než dvou měsících od ničivých 
povodní však činnosti spojené s  odstra-
ňováním následků neustály a  i  přesto, že  
se již hasiči začali pomalu vracet do „běž-
ného“ chodu na svých stanicích, se i nadále 
vraceli na místa, kde se voda vylila z koryt 
řek, ničila domy, silnice a  infrastrukturu. 
Pozůstatky povodní byly, a  dodnes jsou, 
viditelné na každém kroku. Nejen práce 
hasičů, ale i  ostatních složek IZS, byla 
během povodní fyzicky náročná a  psy-
chicky vyčerpávající. Ani na malou chvíli 
se však v  jejich týmovém duchu a profe-
sionalitě nevytratilo odhodlání pomáhat 
tam, kde to bylo nejvíce zapotřebí. Děku-
jeme za součinnost všem, se kterými nám 
bylo ctí během těchto ničivých povodní  
spolupracovat. 

Jana Urbancová
Záchranný útvar HZS ČR

Ve dnech od 9. do 11. dubna se v Mimo-
ni konaly atesty MV-GŘ HZS ČR pro 
sutinové vyhledávání a  Záchranný útvar 
HZS ČR u  toho samozřejmě nechyběl. 
Z  Hlučína se těchto atestačních zkoušek 
zúčastnili dva kynologové, a to: prap. Petr 

KYNOLOGOVÉ ZÁCHRANNÉHO ÚTVARU HZS ČR „BODUJÍ“

Svoboda se svým mladým parťákem Bra-
nem (Bran Arya, německý ovčák) zvládli 
prvotní přezkoušení, tzv. kategorie, kte-
ré Branovi otevřelo cestu pro zařazení 
mezi oficiální služební psy specializované  
na sutinové vyhledávání. Nprap. Martin 
Nedojedlý se zkušenou fenkou Dorotkou 
(Tender Tallia Goldest Danubius, kní-
rač velký) úspěšně prolongovali atest,  

který se skládá vždy z denní i noční části. 
Sutinové atesty patří mezi nejnáročnější 
zkoušky kynologů – ověřují připravenost 
psovodů i  psů na reálné zásahy v  krizo-
vých situacích. Výcvik, psychická odol-
nost, týmová práce – to vše se počítá. 
A  právě tím naši psovodi v  Mimoni po-
tvrdili svou skvělou připravenost! Kyno-
logové ZÚ HZS ČR jsou mimo zásahy 
napříč celou Českou republikou zpravidla 
vždy součástí také USAR odřadů vysí-
laných Hasičským záchranným sborem 
České republiky do zemí zasažených mi-
mořádnou událostí. Naposledy tomu tak 
bylo například v  únoru roku 2023, kdy 
do zemětřesením zasaženého území Tu-
recka vyrazili z Hlučína naši dva přísluš-
níci. Úspěšným splněním těchto zkoušek 
však jejich výcvik se psy zdaleka nekon-
čí. Každá atestovaná dvojice si i  nadále 
musí prohlubovat svou odbornou kvalifi-
kaci jak pravidelným výcvikem, tak spl-
něním atestačních zkoušek s  povinností 
prolongace jedenkrát za 2 roky. Oběma 
dvojicím patří dík za jejich odhodlání  
a přípravu!

 

Při povodních hrála technika nezastupitelnou roli v efektivním zvládání situace. 

 Nezastupitelnou roli v terénu, kde bylo klasické vybavení bezmocné, nahradily  
automobilové jeřáby, vyprošťovací automobily a vyprošťovací tanky.  

Ty byly nasazeny primárně na odstraňování stržených lávek a mostních konstrukcí 
z vodních zdrojů a komunikací. Fota: archiv Záchranného útvaru HZS ČR

Hlučínští kynologové vyjíždějí 
na pomoc do zemí zasažených 

mimořádnou událostí. Fota: archiv  
Záchranného útvaru HZS ČR

Pes – záchranář musí mít pro výkon náročné služby dostatečné 
fyzické a psychické předpoklady. 
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Texty v rubrice ZASTUPITELÉ jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

Marek Adámek
zastupitel

DIGITALIZACE PARKOVACÍHO SYSTÉMU

Od dubna letošního roku máme na náměs-
tí v Hlučíně možnost platit za parkování 
prostřednictvím platebních karet. Osob-
ně tuto možnost velmi vítám jako krok 
správným směrem a věřím, že nezůstane 
jen u tohoto. Jako KDU-ČSL jsme ve vo-
lebním programu měli zavedení elektro-
nického parkovacího systému v  centru 
města a  tento bod se propsal i  do pro-
gramového prohlášení tehdejší koalice. 
Naší ambicí bylo nejen umožnit platbu 
kartou, ale zavedení komplexního digitál-
ního řešení, včetně mobilní aplikace pro 
bezkontaktní platby a  prodlužování par-
kovného bez nutnosti fyzické návštěvy 
parkovacího automatu. To by například 
umožnilo v  případě, že přesáhnu dobu, 
po kterou mám uhrazené parkovné, její 
jednoduché prodloužení, aniž bych mu-
sel odcházet třeba uprostřed jednání  
na radnici či posezení s  přáteli v  blízké 
kavárně. Jsem přesvědčen, že taková mo-
dernizace by přinesla vyšší komfort pro 
občany, potenciálně zvýšila příjmy města 
a umožnila efektivnější správu parkování.  

Takto získané prostředky by se daly in-
vestovat do budování nových parkovacích 
míst či jejich zkvalitňování. 

Pro inspiraci nemusíme jezdit daleko. 
Opava, Frýdek-Místek, nově některá 
parkoviště v  Ostravě nebo Mikulov jsou 
města, kde to funguje. Otevřete mobilní 
aplikaci, webové rozhraní nebo naskenu-
jete QR kód umístěný na parkovacím au-
tomatu, zadáte svou SPZ, e-mail, vyberete 
požadovanou dobu parkování a pohodlně 
zaplatíte například prostřednictvím Goo-
gle Pay. Systém často nabízí i  přehled 
o historii vašich plateb a možnost genero-
vání daňových dokladů na jednom místě. 
To vše při zachování dostupnosti fyzické-
ho automatu pro ty, kdo se s moderními 
technologiemi nekamarádí. 

Jistě se všichni shodneme na tom, že sou-
časný parkovací systém v  Hlučíně není 
ideální a je často předmětem kritiky. Nic-
méně mám za to, že situaci, kdy je více aut 
než parkovacích míst, sebelepší parkovací 
systém nevyřeší. Můžeme se ale pokusit 
jej co nejvíce zefektivnit, a to právě jeho 
postupnou digitalizací. A  nezůstal bych 
jen u parkování v centru města. Digitali-
zaci by si jistě zasloužil i systém parkova-
cích karet, aby si občané nemuseli dávat 
za okna nevzhledné karty o velikosti A5, 
ale stačilo by zaregistrovat SPZ. O časové 
úspoře pro strážníky Městské policie při 
kontrolách ani nemluvě. 

Přál bych si, aby se věci, které jsem zde 
nastínil, postupně realizovaly i  u  nás 
v Hlučíně, abych si pokaždé, když parku-
ji za hranicemi našeho města, nepřipadal 
jako v jiném světě.

Rostislav Matuška
zastupitel

DUBNOVÉ ZASTUPITELSTVO 
OČIMA ZASTUPITELE

Dubnové zasedání zastupitelstva měs-
ta Hlučína bylo akčnější, než se čekalo. 
Zjistili jsme například, že budoucnost 
bývalého kina je nejistá. Podle vyjádření 
paní starostky proběhla myšlenka, zda by 
nebylo výhodné vydat se jiným směrem. 
Jakým konkrétně? To jsme se bohužel 
nedozvěděli. Prý se o  tom ale můžeme 
pobavit v  úzkém kruhu. Transparentnost 
a  informovanost (jak občanů, tak nás 
opozičních zastupitelů) je tedy tradičně 
na bodu mrazu. Protože jsem věděl, že  
se toto téma bude na zastupitelstvu rozebí-
rat, spustil jsem záměrně veřejnou anketu 
na sociálních sítích. Během 7 dní se zapo-
jilo přes 1100 lidí a 85 % z nich je aktuálně 
pro rekonstrukci budovy a zachování kla-
sického kina. Uvidíme, jaký osud městské 
kino nakonec potká. Za sebe mohu říct,  
že u  rozhodování o  majetku města tako-
vého významu bych měl vždy na paměti 
především postoje a názory občanů a pak  
až někdy své vlastní neveřejné myšlen-
kové experimenty. A  pokud už nějaký 

zajímavý nápad mám, je fajn ho z pozice 
nejvyšší sdílet veřejně na řádném zastupi-
telstvu a ne jen někomu v soukromí. 

Druhým zásadním tématem byla nabídka 
prodeje bytů od společnosti Heimstaden. 
Zjistili jsme, že některé ze zpracováva-
ných posudků zcela oprávněně nelze po-
važovat za objektivní a tudíž ani za nezá-
vislé. V  politice se dá vidět ledacos, ale  
že si někdo nechá zpracovávat „nezávislý“ 
posudek na obchod za více než 600 mili-
onů korun od člověka, se kterým si tyká 
a  který ve společnosti Heimstaden dříve 
pracoval? Jedním slovem: Kocourkov. 

Na základě podnětů od občanů jsem se 
také dotazoval na stav pěší cesty mezi ZŠ 
Hlučín – Rovniny a domy na ulici Viléma 
Balarina. Cestička, která je opravdu hoj-
ně využívaná, oficiálně není vedená jako 
chodník a  po nedávných opravách inže-
nýrských sítí je už několik měsíců v ka-
tastrofálním stavu. Dle vyjádření je rekla-
mace v řešení a Teplo Hlučín by věc rádo 
dořešilo do konce května. Držím palce,  
ať to všechno klapne. 

Snad se dočkáme například i opravy lavi-
ček na náměstíčku sídliště OKD. V rám-
ci osadního výboru jsme je probírali už 
před rokem a čtvrt. Ostré vruty, na které 
se můžete posadit a  jednoduše si ublí-
žit nebo potrhat oblečení, tam v  době 
psaní článku tohoto článku v  kombina-
ci polámaných plastů vyčnívají pořád. 
V  kontrastu Velikonočních ozdob, kte-
ré naše náměstíčko nově rozzářily, je 
to docela smutný pohled a  naše sídliště  
si zaslouží víc.

Tomáš Matýsek
zastupitel

Jedna z nejdůležitějších debat posledních 
měsíců se v  Hlučíně vede kolem možné 
koupě více než 500 bytů od společnos-
ti Heimstaden. Jak už to bývá, názory  
na toto žhavé téma se různí. Někteří po-
važují nákup bývalých bytů OKD měs-
tem za velmi problematický krok, jiní 
v  něm naopak vidí příležitost. Osobně 
jsem přesvědčen, že koupě bytů před-
stavuje mimořádnou šanci, jak zásadně  

JE KOUPĚ BYTŮ OD HEIMSTADENU PROBLÉM, NEBO PŘÍLEŽITOST?
JE TO ŠANCE, KTEROU SI HLUČÍN NESMÍ NECHAT UNIKNOUT!

k  lepšímu proměnit nájemní bydlení 
v  Hlučíně.Většina těchto bytů se na-
chází na sídlišti OKD. Jejich technický 
stav není dobrý, Heimstaden do jejich 
oprav a  údržby uvolňovala nedostateč-
né prostředky. To je známý fakt, který 
posiluje obavy části veřejnosti i  někte-
rých městských politiků, že vlastnictvím 
těchto nemovitostí si město přidělá další 
starosti. Jenže město, které nechce pou-
ze přežívat, ale rozvíjet se, musí pláno-
vat v  delším časovém horizontu než jen  
do příštích voleb. Nákup bytů, které ve 
městě již stojí, je strategickým krokem, 
jenž může ovlivnit kvalitu bydlení i život-
ního prostředí pro stovky rodin na desítky 
let dopředu.

Společnost Heimstaden své byty nej-
spíš prodá. Pokud ne městu, pak jinému 
zájemci. Třeba někomu, kdo bude usilo-
vat výhradně o  co nejvyšší zisk. Taková 
situace by mohla vést ke vzniku zaned-
bané a  sociálně problematické lokality,  
se kterou si Hlučín v  budoucnu nebude 
vědět rady. Město má šanci tomu předejít,  

a naopak postupně přeměnit sídliště OKD 
na příjemné místo k životu.

Inspirací může být i  moje osobní zkuše-
nost. Pořídil jsem si byt v nevyhovujícím 
stavu. Investice do jeho rekonstrukce  
se mohla zdát riskantní. Ale ve výsled-
ku se ukázala jako velmi rozumný krok. 
Hodnota bytu vzrostla, příjem z nájmu do-
konce o něco převyšuje splátky hypotéky. 
U města to bude obdobné, jen ve větším 
měřítku.

Financování odkupu bytů od společnos-
ti Heimstaden zajistí městská společnost 
Teplo Hlučín, a to kombinací státní dotace 
a výhodného úvěru. Rozpočtové modely, 
které počítají i s konzervativními scénáři 
vývoje nájemného, přitom vykazují klad-
ný výsledek. Po ekonomické stránce tedy 
záměr obstojí. 

Významným prvkem celé transakce je 
navíc skutečnost, že byty bude vlastnit 
městská společnost, jejímž cílem není 
maximalizace zisku. Zatímco nadnárodní 

firma převádí výnosy z nájmů akcionářům 
do zahraničí, městská společnost je bude 
moci investovat zpět do oprav, údržby 
a modernizace bytového fondu. Hodnota 
městského majetku tím poroste. V  době, 
kdy se v  celé zemi řeší otázka dostup-
ného bydlení, může jít o  příklad hodný  
následování.

Hlučín má jedinečnou možnost vytvo-
řit pod veřejnou kontrolou model, kte-
rý obstojí v čase a přinese výhody nejen 
současným, ale i  budoucím generacím.  
Investice města do bydlení prostřed-
nictvím vlastní společnosti přispěje 
k  sociální stabilitě lokality. Kvalitně 
opravené byty, spokojení nájemníci a spra-
vedlivě nastavené nájemné vytvoří základ  
dobrého života.

Právě proto se jeví transparentně připra-
vený, ekonomicky obhajitelný a  daty 
podložený nákup bytů od společnosti 
Heimstaden jako výjimečná příležitost 
pro celé město. A o té se rozhoduje právě 
teď. Proto ji nepromarněme! 

Stáhněte si aplikaci   
MUNIPOLIS
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Jan Gromnica
Archiv Vítkovice a. s.

Uhlí se pod Landekem a v jeho okolí tě-
žilo různými způsoby a  intenzitou víc 
jak 200 let. Štolové dobývání, jak víme 
z  minula, zde mělo tradici už od konce 
18. století. Jedinými hlubinnými šachtami 
na Hlučínsku byly doly Anselm a  Oskar 
v  Petřkovicích. Během své existence  
několikrát změnily jméno. 

Anselm, Masaryk, Urx…
Salomon Mayer Rothschild dal šachtu  
na Landeku, kde se k těžbě a odčerpávání 
vody využíval do té doby pravděpodobně 
žentour, osadit v  roce 1847 parním těž-
ním strojem. Na základě této technické 
inovace se šachtě dostalo jména Strojní.  
Po několika málo letech ji Rothschild ne-
chal pojmenovat po svém synovi Ansel-
movi a tento název se v průběhu let ujal pro 
celé důlní pole tzv. Hlučínských konsoli-
dovaných dolů spojujících téměř všechny 
dosavadní doly na Landeku. V roce 1872 
si důl od Rothschildů pronajali jejich ob-
chodní partneři bratři Gutmannové. Roku 
1894 pak přešel důl Anselm do vlastnictví 
Vítkovického horního a hutního těžířstva.

Pro efektivnější a  levnější dopravu uhlí 
zde byla roku 1884 spuštěna lanová drá-
ha, která dopravovala uhlí přes Odru do 
Přívozu, kde se uhlí nakládalo do želez-
ničních vagonů. O  25 let později byla 
k Anselmu dokonce přes řeku přivedena 
železniční vlečka a také vybudována nová 
úpravna a třídírna uhlí. Už před první svě-
tovou válkou zde fungovala elektrická 
ústředna. V  roce 1915 zde byla dokon-
čena těžní věž, která stojí dodnes. Šachta 
Anselm nesla později jména Petershofen 
I–IV, po druhé světové válce nakrátko 
Masaryk I a posléze Eduard Urx. 

Na Urxu se těžilo v hloubce až 700 me-
trů, a  to nejen na katastru Petřkovic, ale 

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

„ANSELMKA“, „OSKARKA“, DOLOVÁNÍ A HORNÍCI

NADPIS

i Přívozu, Hrušova a Koblova. V šedesá-
tých letech spadal důl pod centrální závod 
Vítězný únor a od roku 1973 se uhlí vyta-
hovalo věží dolu Vítězný únor v Přívoze. 
V šedesátých letech byl v rámci těžebního 
pole dolu Eduard Urx zbudován nový důl 
v Koblově (Eduard Urx 5). Ten se také po-
stupem času stal mateřským a těžba dosa-
hující hloubky 880 m byla koncentrována 
zde.

Oskar, Masaryk, Lidice…
Druhou, méně známou šachtou na Hlu-
čínsku byl důl Oskar, založený v  roce 
1891 Albertem Salomonem Rothschildem  
na jižním okraji Ludgeřovického lesa 
(dnes na pomezí Petřkovic a  Lhotky). 
Jméno dostal po zakladatelově nejmlad-
ším synovi Oscaru Rubenovi. V roce 1894 
přešel důl na Vítkovické horní a hutní tě-
žířstvo a o dva roky později byla zahájena 
těžba. Těžilo se zde až v hloubce 580 m 
a v roce 1944 zde bylo dosaženo maxima 
narubáním 307 000 tun uhlí. Během dru-
hé světové války nesl důl označení Peter-
shofen V–VI, po jejím skončení Masaryk 
II a pak Lidice. Těžba zde byla ukončena 
roku 1967. Dobývání uhlí na Hlučínsku 
definitivně přestalo 30. května 1994, kdy 
vyjel poslední vozík na dole Eduard Urx 
5 v Koblově.

Význam obou hlučínských dolů nebyl 
v rámci celého ostravsko-karvinského re-
víru z hospodářského hlediska nikdy příliš 
velký. Před druhou světovou válkou zde 
pracovalo asi 2500 lidí a  těžba netvoři-
la více než 6 % z  celorevírní produkce. 
Přesto můžeme říci, že historický význam 
zdejšího dolu Anselm je nepopiratelný – 
jde fakticky o  nejstarší štolový (od roku 
1835 hlubinný) důl na Ostravsku. 

Jak probíhala těžba
Ve štolách se uhlí těžilo ručně a  vozilo 
na kolečkách (táčkách) nebo ve vozících 
(huntech) po dřevěných kolejích. K tahání 

Obrázek s koněm
Při vlekání důlních vozíků byli dříve 

využíváni tažní koně. (Alois ADAMUS, 
Gustav KAVKA: Z uhelných dolů ostrav-

ských, Ostrava 1925)

se někde využívali i  koně. Vnitřek i  ústí 
každé štoly (mundloch) byly vyztuženy 
dřevem. Nezbytnou podmínkou těžby 
bylo vyřešení odvodu důlních vod a zajiš-
tění větrání v dole. Štolový způsob těžby 
se na jednotlivých dolech na Hlučínsku 
udržel až do sedmdesátých let 19. stole-
tí. Poté zůstala zachována už jen těžba 
hlubinná, která prodělala četné technické 
změny spolu s  hornictvím v  celém ost-
ravsko-karvinském revíru. Postupně bylo 
zavedeno například používání sbíjecích 
kladiv, vrtaček poháněných vzduchem, 
brázdiček (šramaček), nátřasných žlabů, 
dopravních pásů, důlních lokomotiv atd. 
Po druhé světové válce mechanizace ještě 
zesílila: objevovaly se dobývací i  razicí 
kombajny, škrabáky a pluhy.

Kvalitní černé uhlí s malým podílem síry 
a  popelovin bylo vhodné ke koksová-
ní, proto si většina těžařů zřídila vlastní 
koksovny, aby mohli uhlí ještě lépe zužit-
kovat a  dodat na trh ceněný koks. Koks  
se využíval především v  hutnictví, kde 
spolu s železnou rudou tvořil vsázku vy-
sokých pecí. Na rozdíl od obyčejného 
uhlí měl vyšší výhřevnost a také se oproti 
dříve používanému dřevěnému uhlí pod 
tíhou zavážené vsázky nedrolil.

Horníci
Původně bylo hornictví sezonní zále-
žitostí, kdy si kopáním „černého zlata“ 
přivydělávali domkáři a  drobní rolníci. 
Teprve s průmyslovou revolucí se z uhel-
ného hornictví stala perspektivní profese,  
na niž se brzy navázaly různé zvyklosti, 
tradice a  především hrdost. Havířina lá-
kala mladé muže a chlapce, kterým nabí-
zela možnost mimořádného a  jinde stěží 
dosažitelného výdělku. Již před první svě-
tovou válkou a poté i za první republiky 
byli havíři nadprůměrně placeni. Záleželo 
ovšem na pracovním zařazení. Nejvýše 
v žebříčku funkcí stáli důlní dozorci (šta-
jgři, přední havíři, střelmistři), pak stroj-
níci (obsluha čerpacích a  těžních strojů), 
poté havíři (starší, mladší, učni, důlní te-
saři) a  dopravci (vozači, nakládači, brz-
daři, obsluha vrátků). Nejnižší a nejméně 
placenou kategorii pak tvořili táčníci, kte-
ří v kolečkách vyváželi rubaninu (hlušinu 
se zbytky uhlí). Jednalo se často o chlapce 

ve věku 14 až 16 let, v dřívějších dobách 
leckdy i mladší – v nízkých slojích byla 
totiž výhodou malá tělesná výška. Při fi-
nančním odměňování horníků hrál roli 
věk, počet odpracovaných let, zařazení, 
počet dětí apod.

V období socialismu patřili horníci mezi 
platově nejvýše preferované dělnické 
profese. Od výše mzdy se odvíjel také je-
jich životní styl, vystupování a uzavírání 
sňatků. Vzhledem k  mimořádné fyzické 
i psychické náročnosti jejich řemesla není 
překvapivé, že řada havířů nezřídka inkli-
novala k alkoholu. Cesta domů z práce se 
sotva mohla obejít bez návštěvy harendy. 

Práce v  dolech byla velmi nebezpečná. 
Kromě hrozících závalů se havíři potýkali 
s četnými zdravotními komplikacemi. Ač-
koliv se ve druhé polovině 20. století daři-
lo snižovat množství uhelného prachu na 
šachtách, zůstávalo důlní prostředí dolů 
dlouhodobě velmi prašné. Z toho důvodu 
také horníci odcházeli dříve do důchodu. 
Přesto celá řada z nich předčasně umírala 
na nejrůznější plicní onemocnění. 

Horníci tvořili, a  ještě dodnes stále tvo-
ří, specifickou profesní i  společenskou 
skupinu vyznačující se mimo jiné vlastní 
osobitou mluvou, ve které se kombinova-
la místní nářečí, německý slang a oboro-
vá terminologie (např. štajger, hajcman, 
hunt, zrichtovany, cyp, rabuňk, šiny,  
fedrovat, helfr, šichta, šlauch).

Důl Oskar (Hornické muzeum)Důl Anselm (Hornické muzeum)



HLUČÍNSKÉ NOVINY KVĚTEN 2025 / STR. 7ŠKOLSTVÍ

VÝHRA V ODBORNÉ SOUTĚŽI „ZLATÁ VAŘEČKA 2025“
Šárka Medvecová
Odborné učiliště a Praktická škola

Na konci března se naše škola zúčastnila 
22. ročníku odborné putovní soutěže ku-
chařů „Zlatá vařečka 2025“, která se le-
tos konala na Střední školy prof. Zdeňka 
Matějčka v  Ostravě-Porubě. Soutěžilo 
celkem 6 škol s 12 soutěžícími studenty 
z různých moravských škol. 

Každý ročník přináší nové výzvy, ino-
vativní recepty a  inspiraci pro všech-
ny milovníky dobrého jídla. Letos 
bylo hlavním tématem „Vafle na různé  
způsoby“, což otevíralo dveře neko-
nečným možnostem sladkých i  slaných 
variací. Naši školu reprezentovaly žá-
kyně Marie Dudová a  Markéta Nová-
ková z  1. ročníku. Maruška obhájila  
se svými slanými vaflemi s  anglickou 
slaninou a dipem nádherné 1. místo. Mar-
kéta soutěžila s vaflemi na sladko, s ovo-
cem a  mascarpone a  statečně obhájila  

4. místo. Našim studentkám moc bla-
hopřejeme a  děkujeme za zodpověd-
nou reprezentaci naší školy a  učitelce 
odborného výcviku Hance Niklové dě-
kujeme za odbornou průpravu našich  
soutěžících.

V roce 1965 přivítala ZŠ Hornická na sídlišti OKD první žáky. Foto: archiv školy

SLAVÍME 60 LET ZÁKLADNÍ ŠKOLY HORNICKÉ
Martin Franek
ZŠ Hornická 7

Dne 4. září 1965 nastoupili první žáci  
do jednoho z právě dokončených pavilo-
nů. Jednoho ze šesti, které byly postupně  
vybudovány na zdejším sídlišti.

Důvodem bylo směnné vyučování v hlu-
čínských školách. V době otevření měla 
škola 301 žáků v 11 třídách 6. – 9. po-
stupného ročníku a  12 zaměstnanců.  
Do pěti učeben nového pavilonu bylo 
umístěno osm tříd, z toho šest se vyučo-
valo na směny, zbývající tři třídy byly 
umístěny v  ZDŠ na Tyršově ulici. Jed-
na učebna tehdy sloužila jako sborovna, 
kabinety a  sklad. Kabinet plnil funkci 
ředitelny. 

S dostavbou druhého pavilonu, který byl 
předán do užívání v prosinci téhož roku,  
se zde přemístili třídy z  ZDŠ Tyršovy 
ulice a žáci druhých směn. Tím byla pro 
danou chvíli vyřešena směnnost na naší 
škole.

V prvním roce probíhala výuka s velký-
mi obtížemi. Byl nedostatek nábytku, 
pomůcek i  učebnic. Vše však zdárně 
překonal kolektiv mladých a nadšených 
pedagogů vedených ještě nadšenějším 
ředitelem p. Aloisem Bačovským. Zá-
stupkyní ředitele byla p. Jana Hřivna-
cká a  učitelkami p. Božena Kotíková, 
Zdena Kozáková, Ludmila Perdochová, 
Jarmila Konečná, Brigita Pavlíčková, 
Eva Krišicová, Josefa Švihálková, Jana 
Šimečková, Dana Sýkorová a  Marie  
Žůrková.

V  roce 1966 byl zahájen provoz školní 
jídelny, kterou po čtyři desetiletí vedla 
ke spokojenosti strávníků vedoucí paní 
Eva Lukášová.

Výstavba školy byla dokončena a  dána 
do užívání začátkem školního roku 
1967/68. K propojení původně šesti sa-
mostatných pavilonů spojovací chod-
bou, jak známe ze současnosti, došlo 
v prosinci 1972.

Významným mezníkem v  životě naší 
školy byl školní rok 1973/74, kdy byl 
do vzdělávání žáků zaveden celodenní 
výchovný systém. Ten prostoupil celou 
výchovnou i  vzdělávací práci naší ško-
ly. Tato v  té době experimentální for-
ma práce s žáky kladla zvýšené nároky  
na práci všech vyučujících i  správ-
ních zaměstnanců. Vyučující byli se 
svými žáky téměř celý den, od rána  
až do mnohdy pozdních odpoledních ho-
din. V tomto školním roce bylo ve škole 
na dnešek neuvěřitelných 41 zájmových 
kroužků, ve kterých bylo zapojeno 656 
žáků a ve školní družině bylo 7 oddělení. 
V tomto roce čítala škola 704 žáků. Nej-
více žáků v historii navštěvovalo školu 
ve školním roce 1977/1978, a to 716.

Dalším významným mezníkem byl škol-
ní rok 1983/84, kdy byly zavedeny třídy 
s rozšířenou výukou matematiky a příro-
dovědných předmětů. První byla otevře-
na tehdy pátá třída s 25 žáky.

Tyto třídy přinesly do práce školy no-
vou kvalitu vzdělávání. V  nich se pod-
le rozšířených osnov vzdělávali a  do-
dnes vzdělávají žáci s  hlubším zájmem 
o matematiku a přírodovědné předměty 
vůbec. Výuka je zaměřena na rozvoj lo-
gického a abstraktního myšlení, důraz je 
kladen na výchovu k  samostatnosti při 
řešení problémových úloh. V  součas-
né době začíná výuka v matematických 
třídách šestým ročníkem. Zkušenost 
z  posledních let ukazuje, že úspěšnost 
žáků z matematických tříd je při studiu  
na středních školách vysoká. 

Pro nás významnou změnou bylo získání 
právní subjektivity od 1. ledna 2003 a od 
1. září 2007 zavedení Rámcového vzdě-
lávacího programu, na jehož základech 
jsme vytvořili a zavedli do praxe vlastní 
Školní vzdělávací program. 

V posledních 15 letech prochází naše ško-
la neustálou modernizací – přestavbou. 

Vše započalo v  roce 2011 celkovou re-
konstrukcí školy, v  rámci které došlo 
mimo jiné k výměně oken, opravy střech 
a  zateplení všech pavilonů a  spojovací 
chodby. V roce 2014 prošla rekonstrukcí 
rovněž budova školní družiny. Od roku 
2018 postupně rekonstruujeme veš-
kerou elektroinstalaci na jednotlivých  
pavilonech.

Díky neustálému zapojení školy do 
projektových výzev a  finanční podpoře  
ze strany zřizovatele dochází také k po-
řízení nových technologií a  vybavení 
kmenových a  odborných učeben, které 
umožňují zavádět efektivnější prostřed-
ky a metody pro řízení školy a zkvalit-
nění výuky. To nám také umožňuje dr-
žet krok s  aktuálním vývojem našeho  
školství.

Nic z  výše uvedeného by však nebylo 
možné bez dlouhodobě velmi dobré spo-
lupráce s  naším zřizovatelem, městem 
Hlučín. Ten zabezpečuje nejen finanč-
ní prostředky na samotný provoz školy, 
ale významnou měrou se rovněž podílí 
na plánování a  realizaci mnoha našich 
projektů. Za tuto podporu a přispění jim 
děkuji a věřím v další spolupráci.

V  tuto chvíli probíhají přípravné prá-
ce na výstavbu nového multifunkčního 
hřiště, které doplní další tělovýchovná  
zařízení, umístěná v našem areálu. 

V životě lidském je šedesát let význam-
ný milník. V  životě školy je to milník 
o to významnější. Dotýká se totiž všech, 
kteří naši školu navštěvovali, navštěvují 
a  věřím, že i  navštěvovat budou. S od-
stupem času je zřejmé, že se nám daří 
naplňovat jeden ze základních cílů vzdě-
lávání. Tím je, aby z  našich žáků byli 
slušní a pro život připravení lidé, kteří si 
uvědomují hodnotu vzdělání.

Děkuji všem pracovníkům školy za jejich 
práci a  vytváření dobrého jména školy 
a  zveme na slavnost k  výročí založení, 
která se uskuteční v sobotu 17. května  
od 14 hodin v prostorách školy.

Zlatá vařečka je putovní soutěž, což 
znamená, že v roce 2026 tak budeme or-
ganizátory této inspirativní soutěže. Už 
teď se těšíme na přípravy a  věříme, že 
23. ročník přinese opět nezapomenutelné 
kulinářské zážitky.

OHLÉDNUTÍ ZA ZÁPISY

Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Zápisy budoucích prvňáčků do prvních 
tříd hlučínských škol byly plné pohody 
a  nadšení! V  doprovodu rodičů přišlo 
k zápisům 128 dětí, které zasednou v září 
do školních lavic. Rodiče si mohli vybrat 
kteroukoli školu ve městě. Školy přijíma-
ly přednostně děti ze spádových oblastí 
a v případě kapacitního omezení, rozho-
dovalo o  přijetí losování. Do ZŠ Rov-
niny nastoupí 51 prvňáčků, do ZŠ Hor-
nická 16 dětí. V ZŠ Dr. M. Tyrše začne 
plnit povinnou docházku 21 dětí a v ZŠ 
Via Montessori 14 dětí. Zápis v městské 
části Darkovičky absolvovalo 14 dětí, 
které nastoupí do místní základní školy. 
ZŠ v Bobrovníkách přivítá v září 12 no-
vých prvňáčků. Věříme, že si děti zápis 
užily a  těší se na svůj první školní den  
ve své škole. Budoucím prvňáčkům pře-
jeme první školní rok plný radosti, no-
vých kamarádů a pozoruhodných objevů. Sladká variace na téma vafle. Foto: archiv školy



Lenka Gavlíková
ZŠ Via Montessori

Zámecké nádvoří hlučínského zámku  
se stane v pátek 16. května od 16 hodin 
dějištěm dalšího ročníku oblíbeného 
vzdělávacího a zážitkového festivalu.

Letošní čtvrtý ročník nese téma „Jak  
se dělá zdravá škola“ a navazuje na loň-
ské téma „Jak se dělá dobrá škola“?.  
Na koho a  na co se letos můžeme tě-
šit? I  tento ročník festivalu je o  dětech 
a  s  dětmi. Žáci ZŠ Via Montessori  
se opět ujmou role pořadatelů, moderá-
torů, pomocníků při aktivitách, zahrají 
anglickou pohádku, zazpívají písničky 
pro dobrou náladu. Naše pozvání při-
jali odborníci na zdravý životní styl 
a zdravé stravování. Během workshopů  

EDU FEST 2025 V HLUČÍNĚ: OSLAVA VZDĚLÁVÁNÍ I ZÁBAVA PRO VŠECHNY GENERACE

a  panelové diskuse se můžete těšit  
na Margit Slimákovou (propagátorku 
zdravé výživy a autorku knih o stravová-
ní), Terezu Náplavovou (pohybovou te-
rapeutku), Rosťu Václavka (zakladatele 
projektu 5 pilířů zdraví) a  Hanu Kučo-
vou (psycholožku a psychoterapeutku). 

Proč navštívit letošní Edu Fest 2025? 
Edu Fest je ideální příležitostí pro všech-
ny, kteří se zajímají o  zdravý životní 
styl, hledají inspiraci, chtějí objevit nové 
možnosti, a nebo se prostě jen přijít bavit 
a užít si pohodové odpoledne. Součástí 
akce bude bohatý doprovodný program 
pro všechny generace, divadlo Milana 
Šťastného, sportovní a  tvořivé aktivity, 
ukázka první pomoci, dobroty z  místní 
kavárny. Akci ukončí vystoupení skupiny  
Šohaj. Na všechny se moc těšíme!

STUDENTI A UČITELÉ DAROVALI KREV
Karel Komárek
Odborné učiliště a Praktická škola

Ve dnech 5. a  26. března se studen-
ti a  učitelé z  Odborného učiliště Hlu-
čín (OU) zapojili do ušlechtilé akce 
a  darovali krev ve Fakultní nemocnici  
v Ostravě. 

Tato iniciativa ukazuje, že mladí lidé 
a pedagogové z Hlučína mají smysl pro 
solidaritu a  ochotu pomáhat druhým.  

PŘÍMĚSTSKÝ JARNÍ AKČNÍ TÁBOR V ZŠ HLUČÍN-BOBROVNÍKY

Jana Poledníková
ZŠ a MŠ Hlučín-Bobrovníky

V  naší škole stejně jako každé jarní 
prázdniny proběhl příměstský tábor. Ten 
byl plný aktivních činností od pondělí 
do pátku. Byli jsme na stanici 112 v Os-
travě-Zábřehu, kde jsme si vyzkoušeli, 
jaké to je sedět ve vrtulníku, viděli jsme 
jej i  odlétat, byli jsme v  kině. V  úterý 
jsme navštívili naše hlavní město Prahu, 
kde jsme prošli všechno, co jsme moh-
li – Karlův most, Staroměstské náměstí 
s  orlojem, Pražský hrad, Katedrálu Sv. 
Víta, Zlatou uličku, Daliborku, po Zá-
meckých schodech na Kampu do Mu-
zea iluzivního umění přes Čertovku. 
Ve středu jsme měli odpočinkový den 
v družině a na hřišti. Ve čtvrtek jsme si 
užili Olomouc a  v  ní Pevnost poznání. 
Prohlédli jsme si orloj v Olomouci, aby-
chom měli srovnání s  orlojem v  Praze.  

Poslední den byl ve znamení sporto-
vání. Navštívili jsme ENH arénu, tedy 
trampolíny v  Ostravě. Celý týden jsme 
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VÍTÁNÍ JARA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Blanka Macová 
ZŠ Gen. Svobody 

Jaro je konečně tady a s ním přišly i ve-
likonoční svátky. Ve školní družině jsme 
uspořádali jarní dílničky. Této již tradič-
ní akce se v hojném počtu účastnili jak 
žáci, tak i  jejich rodiče. Naši malí „ši-
kulové” si za pomocí dospělých uplet-
li věnec z  březových větviček, který si 
podle své fantazie krásně ozdobili. Moh-
li si také vyrobit roztomilého zajíčka  

z dřevěné lžičky a jedlou zahrádku, kte-
rou si oseli zdravou bylinkou - řeřichou. 
Všechny jedinečné a originální výrobky 
si poté odnesli domů.

Tvoření bylo zakončeno drobným občer-
stvením, které připravili žáci naší ško-
ly, případně zajistili sami rodiče. Velké 
díky patří všem, kteří se aktivně zapojili 
do společného tvoření a  strávili s  námi 
na půdě školy příjemné a  kreativní  
odpoledne.

Dárcovství krve je velmi důležitý 
a  ušlechtilý čin, který může zachránit 
lidské životy. Studenti a učitelé OU Hlu-
čín si uvědomují důležitost této aktivity 
a  pravidelně se jí účastní. „Jsme velmi 
rádi, že se naši studenti a učitelé zapojili 
do této akce a darovali krev. Je to pro-
jev jejich solidarity a  ochoty pomáhat 
druhým,“ řekl ředitel hlučínského uči-
liště Jindřich Honzík. OU Hlučín děku-
je všem studentům a  učitelům, kteří se  
zúčastnili dárcovské akce a darovali krev. 

si užili plnými doušky, i když utekl jako 
voda. Prostě to byly bezva prázdniny. 
Děti byly nadšené a  velké poděkování 

patří paní vychovatelce Marii Nieder-
meierové za přípravu a realizaci jarního 
příměstského tábora.

Vzdělávací a zážitkový festival je určen pro malé i velké návštěvníky. 
Foto: archiv ZŠ Via Montessori

Poznáváme naši rodnou zem a její historii. Foto: archiv školy

Darování krve je osobní rozhodnutí a přitom veskrze lidský čin. Foto: archiv školyTvoření s rodiči a dětmi prohlubuje vzájemné vztahy. Foto: archiv školy



STUDENTI GYMNÁZIA BYLI OCENĚNÍ V RÁMCI DOFE CEREMONIE

Andrea Cahelová 
Gymnázium J. Kainara Hlučín

Sto osmdesát mladých lidí z  Morav-
skoslezského kraje si v Ostravě převza-
lo ocenění Mezinárodní ceny vévody 
z Edinburghu, zkráceně DofE. Program 
neformálního vzdělávání je určený pro 
lidi ve věku od 13 do 24 let. V  Česku 
funguje od roku 1995. Ocenění si pře-
vzali mladí lidé za bronzovou a  stříbr-
nou úroveň. Každý účastník programu 
si volí dovednost, sportovní a dobrovol-
nickou aktivitu podle svého zájmu. Těm  
se pak věnuje několik měsíců. Absolvo-
vat musí také týmovou expedici. „DofE 
připravuje mladé lidi na život a na práci. 
Aby sami zjistili, co je v životě baví, co je 
naplňuje, v čem jsou dobří. Aby vytrvali 
a nenechali se znejistět budoucností, kte-
rá nemá moc jasné obrysy. Aby si našli 
zodpovědný a pevný vztah ke komunitě, 
ve které žijí, ke společnosti, kterou utvá-
ří,“ popisuje ředitelka české kanceláře 
Mezinárodní ceny Gabriela Drastichová.

Gymnázium Josefa Kainara v Hlučíně je 
do programu zapojeno již od roku 2017. 
Mezi oceněnými byla například student-
ka Anna Zonková: „V  programu DofE 
jsem trénovala na půlmaratón a malova-
la na plátna akrylovými barvami. V rám-
ci dobrovolnictví jsem pak vedla tvořivé 
dílny pro seniory.”

Další absolvent Adam Kocur svou spo-
lužačku doplňuje: „DofE je skvělá příle-
žitost, jak dosáhnout dlouhodobých cílů 
a  rozvinout své schopnosti a dovednos-
ti. Pomáhá mi souvisle se připravovat  
na důležité zkoušky, ať už v oblasti pohy-
bu nebo i jiných oblastech.“

Program Mezinárodní ceny vévody 
z Edinburghu založil princ Philip, vévo-
da z Edinburghu, v roce 1956 jako pod-
poru seberozvoje chlapců a  dívek bez 
ohledu na jejich zázemí, fyzické schop-
nosti nebo dovednosti. Do Česka pro-
gram přivedla golfová šampionka Luisa 
Abrahams. Do programu se v minulém 

roce v celém Česku zapojilo přes 8 800 
mladých lidí ve skoro čtyřech stovkách 
DofE center. Na 381 DofE centrech je 
doprovázelo bezmála 900 dobrovolných 
vedoucích DofE – učitelů, preventistů, 
vychovatelů nebo trenérů.

Cenu získali tito absolventi bronzo-
vé úrovně z  naší školy: Jonáš Mrázek 
a Marie Teichmannová. Stříbrné ocenění 

obdrželi: Anna Zonková, Adam Kocur, 
Nela Veselá a Hana Drobilíková.  

Velké poděkování za to patří především 
vyučujícím Tereze Kozielové a  Karo-
líně Farmačkové, které jim po dobu 
plnění úrovně byly na blízku a byly je-
jich podporou a  motivací. Ještě jednou 
děkujeme všem za skvělou reprezentaci  
naší školy!
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Jan Huszár
ZUŠ P. J. Vejvanovského

Aktuálně se nacházíme v  období, kte-
ré je pro naši školu nejplodnější. Konají 
se a  kulminují mnohé soutěže, přehlíd-
ky a  koncerty, na které se připravuje-
me mnohdy i  několik měsíců. Odměnou  
za veškeré úsilí všech zúčastněných jsou 
ocenění a potlesk, které získávají.

V okresních kolech soutěží MŠMT ve hře 
na dechové nástroje získali Lea Samko-
vá, Patricie Gajdová, Zita Maria Holod, 
Václav Jaroš, Jan Kubinák, Erik Hrubý 
a Tomáš Postulka 1. místa s postupem do 
krajského kola. V  okresním kole soutěží 
MŠMT v  sólovém zpěvu získali Stepan 
Riabinchak 1. místo, Adéla Výtisko-
vá, Ella Glonková a Agáta Viliš 2. mís-
to a  Julie Bartesková, Kristina Škutová 
a  Viktorie Zendulková 3. místo. Žáky 
do okresních kol připravili učitelé Grela, 
Novák, Stoklasa, Pivovarčíková a Kozel. 
Krajské klavírní přehlídky se zúčastni-
li Nikola Krejčířová, Terezie Chlubová, 
Matěj Lasák a Adam Měkýš ze tříd Ka-
rin Basovníkové, Daniely Borovičkové  
a  Heleny Mižičové. Z  dalších soutěží 

CO SE DĚJE V ZUŠ…

uveďme například mezinárodní houslovou 
soutěž O cenu Václava Krůčka, kde letos 
získala Mia Pravňanská ze třídy Veroni-
ky Stoklasové 1. cenu. Soubor Strunečka 
a  orchestr Strunka pod vedením Andrey 
Poštulkové získali v  krajském kole sou-
těží ZUŠ 1. místa, Strunka navíc i postup 
do celostátního kola. Další mezinárodní 
soutěže se zúčastnily Izabela Kachyňová 
a  Eliana Kalabisová. Jednalo se o  sou-
těž PRAGuitarra Clásica. Z  této soutěže 
přivezla Izabela čestné uznání. Žákyně  
připravil Antonín Viliš. 

Taneční obor reprezentoval školu v okres-
ním kole soutěží ZUŠ, kdy celkově naši 
žáci získali 5x Stříbrné pásmo a 3x Zla-
té pásmo. K těmto oceněním jsme získali 

4x zvláštní cenu poroty a postup do kraj-
ského kola. Cenu za pedagogické vedení 
a choreografickou tvorbu získala také paní 
učitelka Klára Krejčířová. Postupující 
choreografie Noční obloha tvořena 5. sku-
pinou získala v krajském kole Zlaté pásmo 
a  návrh na postup do celostátního kola.  
Na 20. ročníku celostátní soutěže v klasic-
kém tanci Pardubická arabeska 2025 získa-
li Valérie Latková a Albert Žurovec 2. mís-
to a také dvě ocenění za 5. místa v sólech 
Karolína Kasperová a Lenka Horáčková. 

Žáci z  divadelního souboru Včil a  tu  
se zúčastnili Divadelní přehlídky Poupě 
v Bohumíně. Jednalo se o postupovou sou-
těž, kde se našim žákům s představením  

Příběh jednoho trička podařilo získat 
doporučení na postup do celostátní pře-
hlídky Popelka Rakovník a  Wolkerův 
Prostějov 2025. Součástí přehlídky byla 
rovněž sólová recitace, které se zúčast-
nily 2 naše žákyně. Martina Janišová 
postoupila do národního kola Wolkerova 
Prostějova a Johana Bublíková si odvezla 
ocenění za osobní vklad do interpretace 
a také speciální cenu Petřina růže, kterou 
udělovali žáci místního souboru jednomu 
vybranému interpretovi celé přehlídky 
za nejsilnější myšlenku a  sdělení. Stejný 
soubor Včil a  Tu následně na přehlídce 
Experis získal doporučení na postup pro 
národní kola přehlídek Mladá scéna v Ústí  
nad Orlicí a Šrámkův Písek.

Všem děkujeme za reprezentaci školy, ale 
také města Hlučína! Poděkování patří i ko-
repetitorům, bez kterých bychom soutěže 
nebyli schopni absolvovat. Dále bychom 
vás chtěli pozvat na koncerty, které naše 
škola aktuálně pořádá. Veškeré informace 
naleznete na webu nebo facebooku školy.  

Nové zájemce o studium v naší škole zveme 
na Talentové zkoušky, které se konají 27. 
května v budovách školy. Těšíme se na vás! 

Mia Pravňanská vyhrála mezinárodní 
houslovou soutěž O cenu  

Václava Krůčka. Fota: archiv školy

Oceněnou účastnicí se stala Hana Drobilíková (uprostřed). Foto: archiv školy

Orchestr Strunka, pod vedením Andrey Poštulkové, postoupil do celostátního kola.

Soubor Strunečka získal v krajském kole soutěží ZUŠ 1. místo.

Pedagog Antonín Viliš a studentka  
Izabela Kachyňová přivezli čestné  

uznání ze soutěže PRAGuitarra Clásica.  
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Milan Jurček
Spolek bobr klub

Zveme Vás na 12. ročník závodu na hor-
ských kolech Májový bobr MTB, který 
se koná 24. května v Bobrovníkách, start 
dětských závodů je v 10:00, hlavního  

ADRENALIN PŘIJEDE NA HORSKÝCH KOLECH 
závodu ve 12:00 a hobby závodu ve 
12:05 hodin. Závod horských kol od-
startuje starostka města Hlučína Pet-
ra Tesková. Můžete se těšit i  na pře-
kvapení pro děti k  dětskému dni. 
Veškeré informace naleznete na stránkách  
www.majovybobrmtb.cz.

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Připravte se na sportovní den plný energie 
a zábavy! V neděli 8. června se v Hlučíně 
uskuteční již 5. ročník oblíbených měst-
ských běhů COOL RUN. Startujeme v 10 
hodin závodem na 10 km, který prověří 
vaši vytrvalost. Ani ti nejmenší nepři-
jdou zkrátka! Pro děti do 6 let je připra-
ven doprovodný závod na cca 800 metrů.  
Účast je pro děti zdarma.

COOL RUN: MĚSTSKÉ BĚHY V HLUČÍNĚ 
PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE

A-mužstvo Fotbalového klubu Darkovičky, z. s. (FKD) zve fanoušky na květnové 
a červnové zápasy. Podpořte modro bílý tým borců krajského přeboru, jehož historie 

sahá až do roku 1931.

FOTBALOVÝ KLUB DARKOVIČKY ZVE NA ZÁPASY
sobota 3. 5. 2025	 16:30	    SK Slavia Orlová vs FKD

sobota 10. 5. 2025	 16:30	    FKD vs FK Hrtus & Partner Staré Město

sobota 17. 5. 2025	 17:00	    TJ Sokol Krásné Pole vs FKD

sobota 24. 5. 2025	 17:00	    TJ Tatran Jakubčovice n. O. vs FKD

sobota 31. 5. 2025	 17:00	    FKD vs TJ Pražmo-Raškovice

sobota 7. 6. 2025	 17:00	    SK Stonava vs FKD

pátek 13. 6. 2025	 18:00	    FKD vs FC Vřesina

V  11 hodin se na trať vydají běžci  
na 2,5 km a o deset minut později, v 11:10, 
odstartuje závod na 5 km. Ve 12 hodin 
proběhne slavnostní vyhlášení výsledků 
a předání cen. COOL RUN nabízí skvělou 
příležitost, jak strávit aktivní den s  rodi-
nou a přáteli. Přijďte si zazávodit, podpo-
řit běžce nebo si jen užít atmosféru spor-
tovního dne. Registrace je možná online 
do 6. června 2025 na www.sak-hlucin.cz, 
kde naleznete i  veškeré další informace. 
Těšíme se na Vaši účast!

Jakub Dávidek
KST D-Dance Hlučín

První čtvrtletí roku bývá pro sportovní 
tanečníky vždy nejnapínavější. Probíhají 
totiž Mistrovství České republiky a  letos 
bylo pro KST D-Dance Hlučín toto obdo-
bí naprosto výjimečné – ba přímo histo-
rické. Po čtyřiceti letech existence klubu 
se to konečně podařilo: Sebastian a Vikto-
rie Dávidkovi dokázali přivézt do Hlučína 
vůbec první titul Mistrů České republiky. 
A  nejen jeden. Tento talentovaný souro-
zenecký pár dokázal ovládnout všechna 
tři MČR a zapsat se do dějin hlučínského 
tance zlatým písmem.

V únoru triumfovali v Třinci na Mistrov-
ství ČR v  latinskoamerických tancích. 
V  březnu je následoval titul Mistrů ČR  
ve standardních tancích v Praze. A na kon-
ci března dotáhli „zlatý hattrick“ vítěz-
stvím v kombinaci deseti tanců v Kojetíně. 

HISTORICKÝ TANEČNÍ HATTRICK PRO HLUČÍN
Sebastian a Viktorka Dávidkovi:
Co pro vás tenhle trojnásobný titul zna-
mená?
Sebastian: Je to splněný sen, který jsme  
si přáli už několik let. Je to neskutečné.

Který titul byl pro vás nejtěžší vybojo-
vat?
Viktorka: Rozhodně kombinace. Je to ta-
neční maraton a chtěli jsme uspět i po těch 
dvou výhrách, což byl velký tlak.

Jak jste to oslavili?
Sebastian: Pořádně jsme se vyspali! Ale 
byla oslava i  s  trenéry a  týmem, protože 
bez nich bychom to nikdy nezvládli.

Úspěchy se však letos netýkají jen této 
dvojice. Už v loňském roce klub zazname-
nal cenné stříbrné medaile díky manželům  
Lampovým v  seniorských kategoriích 
a  Julince Vašíčkové, která získala bronz 
na Mistrovství ČR dívek v kategorii sólo.

Anna Hájovská 
pořadatelka

V  sobotu 10. května pořádáme oblíbe-
ný běžecký závod Desítka z  Jasének. 
Jak už název napovídá, jedná se o  běh 
na přibližně 10 km se startem ve 14 ho-
din a  cílem v  areálu firmy Gras servis 
na adrese Jasénky 29. Trasa vede ma-
lebnou jarní krajinou přes Bobrovníky, 
podél řeky a  následně závodníci vystou-
pají na Vinnou horu, odkud se vrací zpět  
do cíle. 

V  loňském roce se závodu zúčastnilo 49 
běžců – podaří se nám letos tento počet 
překonat? 

DESÍTKA Z JASÉNEK A DEN PRO RODINU
Součástí sportovní části bude také krát-
ký běh pro nejmenší, kteří si za svou 
účast odnesou čokoládovou medaili. Zá-
vod bude doplněn o  bohatý doprovod-
ný program. V  areálu budou připraveny 
různé aktivity pro děti i dospělé – mimo 
jiné bude možnost vyrobit drobný dárek  
ke Dni matek. Dalšími atrakcemi jsou 
např. skákací hrad, lanovka, a  chybět 
nebude ani občerstvení. Vyvrcholením 
celého dne bude hudební vystoupení ka-
pely Vybraná společnost, která zahra-
je od 18 hodin. Přijďte si zasportovat, 
pobavit se a  strávit příjemný den s  ro-
dinou i  přáteli. Budeme se na vás těšit! 
Více informací a  registraci najdete na  
www.zavodyzjasenek.cz.

Tréninkové podmínky přitom rozhodně 
nebyly ideální – tanečníci trénovali pět-
krát týdně, každý den na jiném místě: 
Za podpory města Hlučína v  Kulturním 
domě Hlučín, v Kulturním domě v Darko-
vičkách, dojížděli i  do Ostravy… Přesto 
klub dokázal držet krok s taneční špičkou 
republiky. To by se ale mělo brzy změnit 
– klub aktuálně renovuje nové prostory, 
které nabídnou tři taneční sály k dispozi-
ci nonstop. To bude obrovský skok vpřed 
nejen pro talentované jednotlivce, ale pro 
celý klub.

A jaké jsou nejbližší cíle? 
Už začátkem května nás čeká Mistrovství 
ČR sólo dívek, kde se nominovaly hned 
dvě šikovné reprezentantky. A  budeme 
se snažit, aby se do Hlučína opět vezly  
medaile. Držte palce!

Cestu našich tanečníků můžete sledovat 
na sociálních sítí a webu klubu.

COOL RUN – příležitost, jak strávit aktivní den. Foto: archiv Sportu a kultury Hlučín

Desítka z Jasének je určena pro všechny věkové kategorie. Foto: Jakub DavidDěti si mohou vybrat ze tří tras. Foto: archiv spolku

Sourozenci Dávidkovi sbírají tituly  
na tanečním parketu.

Foto: archiv KST D-Dance Hlučín
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Petr Soukup
Sport a kultura Hlučín

Ve středu 21. května nabídne Artclub dal-
ší filmový večer a to se snímkem Divoké 
historky. 

Šest zběsilých povídek, které napsal a reží-
roval Damián Szifrón, spojuje téma drob-
ných i  větších nespravedlností a  křivd, 
kterým se člověk nemůže bránit, nechce-li 
překročit hranice zákona či dobrých mra-
vů. Čeho je ale moc, toho je příliš. V růz-
ných situacích se hrdinové filmu dosta-
nou do bodu, kdy už jim dojde trpělivost. 
Vezmou věci do svých rukou a s  lidskou 
malostí, byrokracií či vypočítavostí si to 
vyřídí s  intenzitou rozzuřeného zvířete. 

DIVOKÉ HISTORKY 
VÁS NENECHAJÍ KLIDNÝMI

Ondřej Tkačík
pořadatel

V sobotu 7. června se v Hlučíně uskuteční 
pátý ročník oblíbené kulturní akce Ote-
vřené ateliéry Hlučín. Tento jednodenní 
městský festival opět nabídne pestrý pro-
gram, v němž se představí zejména místní 
výtvarníci, ale také hudebníci, divadelníci 
a  možná přijde i  kouzelník. Návštěvníci 
se mohou těšit na prohlídky ateliérů, umě-
lecké instalace, hudební i dramatická vy-
stoupení a doprovodný program pro děti 
i dospělé.

Již tradičně bude připravena řada tvůrčích 
dílen, které potěší malé i velké návštěvníky.  

HLUČÍN OPĚT OŽIJE UMĚNÍM: BLÍŽÍ SE 
PÁTÝ ROČNÍK OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ

Do programu se opět zapojí také Muzeum 
Hlučínska, a  letošní novinkou bude ko-
lektivní výstava výtvarníků v Galerii Čer-
vený kostel, kde bude možné zhlédnout 
díla všech účastníků festivalu na jednom 
místě. 

Slavnostní zahájení se uskuteční v 15 ho-
din na Ostravské ulici u  tzv. „bábovky“, 
kde budou návštěvníci seznámeni s  pro-
gramem a  místy jednotlivých zastavení. 
Informace o zapojených ateliérech a účin-
kujících budou postupně zveřejňovány 
v  ulicích města i  na sociálních sítích – 
sledujte Facebook Otevřené ateliéry Hlu-
čín. Vstup je volný a rodiny s dětmi jsou  
srdečně vítány.

Z hlučínského ateliéru Andrzeje Cieślara. Foto: Jiří Rygel

Jiří Janda
kulturní komise města

Kulturní komise a spolek Galerie Červený 
kostel ráda přichází s obohacením kultur-
ního života města. Jelikož jeden z  jejich 
členů, Andrzej Cieslar, je nejen aktivní 
malíř s  ateliérem v  našem městě, ale je 
také kamarád zpěvačky Lenky Dusilo-
vé, tak jej napadlo udělat koncert přímo  
v galerii mezi obrazy.

Nebylo jednoduché ji získat pro tak intim-
ní vystoupení, ale povedlo se. A po zhru-
ba dvou letech se konečně našel termín 
a my Vás zveme na exkluzivní vystoupení 
Lenky Dusilové, mnohonásobné zpěvač-
ky roku, která získala cenu Anděl a  také 
držitelky dalších ocenění za skladbu 
roku a album roku. Zpěvačka není zvyk-
lá stagnovat a  opakovat se. Stal se z  ní 
mimořádný úkaz české hudební scény, 
z pozice rockové a popové hvězdy putuje 
k osobnímu vyjádření, jež svobodně při-
jímá impulzy z Koncert proběhne v krás-
ném prostředí Červeného kostela v  Hlu-
číně ve čtvrtek 22. května od 19 hodin. 

Poprosili jsme Lenku o  rozhovor ješ-
tě před vystoupením a  tak zde máte její  
odpovědi na pár našich otázek:
Vaše hudba je často velmi atmosféric-
ká a  emotivní. Jak byste popsala svůj 
přístup k  tvorbě – je to více intuitivní 
proces, nebo pečlivé hledání správných 
zvuků a slov? 
Je to obojí... dlouhý léta jsem zkoušela 

SÓLO LENKY DUSILOVÉ
a zjišťovala v čem jsem silná, hledala svůj 
vlastní hudební jazyk a  zkoušela různé 
tvůrčí procesy ať už to bylo psaní písni-
ček či pouštění se do volnější experimen-
tálnější tvorby. Velkým přínosem pro mě 
byla práce s vizuálním vjemem, jako ta-
nec a obraz, což mě v hudební představě 
obrovsky osvobodilo a já jsem skrze tuto 
zkušenost objevila své silné stránky. Též 
je pro mne důležitý vnitřní koncept. Ten 
svůj čerpám hodně ze své rodinné kon-
stelace od minulosti až po současnost. 
Tuto linku můžete  jasněji či mezi řádky 
nacházet na albech, která vycházejí již od 
roku 2002. Věkem více lpím i na artiku-
laci mých témat skrze slova, nejen skrze 
hudbu a emoce. Proto spolupracuji na tex-
tech kupříkladu s Martinem Kyšperským, 
který vždy dokáže mou vizi přetavit  
do krásných textů. 

Spolupracovala jste s  řadou zajíma-
vých umělců napříč žánry. Je někdo, 
s kým byste si ještě ráda zazpívala nebo 
zahrála? 
Ano, v současnosti pracuju na nové hudbě 
v  rámci mého projektu mezigeneračních 
dialogů. Oslovuji zajímavé mladé hudeb-
níky současné hudební scény a  vznikají 
postupně skladby, v  kterých otevíráme 
témata, která mezigeneračně rezonují na 
osobní i  společenské úrovni. Mezi nimi 
je mnoho mladých hudebníků, s kterými 
bych ráda svou vizi těchto dialogů napl-
nila. Již vznikla první skladba Dialog_1: 
Vdechni mi život, kterou jsem napsala  
společně s  výtečnou mladou hudebnicí  

Kvietah. Doporučuji si tuto vzácnou,  
krásně se profilující umělkyni nalézt.  

Vaše hudba se v  posledních letech po-
souvá stále více k experimentu a propo-
jení různých uměleckých směrů. Jaké 
výzvy a radosti vám to přináší? 
Je to obrovský dobrodružství a svým způ-
sobem svoboda. Ale také je vykoupená 
častou existenční nejistotou neb možná 
vyžaduje více pozornějšího a trpělivějšího 
posluchače. Můj hudební neklid, současné 
dění nejen na hudební scéně a projekt me-
zigeneračních dialogů mě stále více láká 
zpět k přímočařejší písňové tvorbě. A  též 
jsme ve věku, kdy mám obrovskou chuť 
vedle toho i rekapitulovat svou dosavadní 
tvorbu. Proto plánuji udělat sobě i  lidem 
radost a připravujeme již na druhou půli 
tohoto roku retrospektivní koncertní sérii 
s  mou kapelou Lenka Dusilová BAND 
a hosty. Moc se na to těšíme. 

Hlučínský koncert se bude konat v Ga-
lerii Červený kostel. Jak vnímáte hraní  
v sakrálních prostorách? 
Já to miluju. Je to ideální prostor, v kte-
rém je mnohem silnější se napojit na hu-
dební transcendent a  cítím vždy nějakou 
posvátnost mezi posluchačem a  mnou, 
když můžu svou  hudební životní zkuše-
nost přes svůj hlas a hudbu s lidmi sdílet 
v tomto prostoru.  

Tolik odpovědi Lenky Dusilové a my ještě 
připojujeme pozvánku na další akci, která 
se uskuteční tentokráte na více místech ve 

městě a to Otevřené Ateliéry Hlučína. 

Akci pořádá spolek Galerie Červený kos-
tel ve spolupráci s příspěvkovou organiza-
cí Sport a kultura Hlučín, kulturní komisí 
města Hlučína a za přispění grantu města 
Hlučína. 

Zahájení se uskuteční v sobotu 7. června 
od 15 hodin na Ostravské ulici u tzv. bá-
bovky. Postupně mohou návštěvníci obje-
vit po celé odpoledne několik míst, kde bu-
dou vystavovat místní umělci i za pomoci 
krásného malovaného plánku. Závěr bude 
tradičně na rampě hlučínského vlakového 
nádraží kde večer vystoupí kapela Ma-
lamör a součástí budou jako vždy i veselé 
diskuse s umělci (tančit bude povoleno). 

Film byl nominován v  kategorii nejlepší 
cizojazyčný film na Oscara a ve stejné ka-
tegorii zvítězil na Filmových cenách Brit-
ské akademie. Úvodní slovo k  filmu bude 
mít filmový odborník, Martin Novosad. 
Artclub se otevírá v 17 hodin, promítání 
začíná v 18 hodin.

Filip Tomáštík 
Logr cafe

Přijďte si užít kouzelný večer pod širým 
nebem! Ve spolupráci s  městem Hlučín, 
které realizaci akce podpořilo finančně, 
vás srdečně zveme na jedinečné divadel-
ní představení Účet, které se uskuteční 
7. června v  18:30 hodin na nádvoří hlu-
čínského zámku. Těšit se můžete nejen 
na skvělé herecké výkony Divadla Bez 
zábradlí, ale také na občerstvení, dob-
ré víno, pivo a  pohodovou atmosféru. 
Vstupenky zakoupíte přes SMS TIC-
KET nebo v  informačním centru Hlučín.  
Nechte se unést divadelním zážitkem  
v jedinečném prostředí!

UŽIJTE SI DIVADLO POD ŠIRÝM NEBEM

Foto: archiv Lenky Dusilové

Nenechte si ujít představení Účet.

Šest povídek zhlédnete v Artclubu.
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CO UKRÝVÁ MUZEUM?

Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Co ukrývá muzeum? Jsou to jen „staré 
krámy“ a  stoletý prach? Kdepak! Muze-
um Hlučínska se rozhodlo odpovědět na 
tuto otázku a připravilo výstavu, která se 
v  mnoha ohledech vymyká zvyklostem. 
„Mohlo by se jednat o  docela obyčejné 
poklady z  depozitáře, ale tato výstava 
sděluje mnohem více. Prozrazuje příbě-
hy předmětů a zrcadlí tak osudy lidí, kte-
ré by jinak zůstaly dávno zapomenuty,“ 
sdělila kurátorka sbírek Zuzana Maléřo-
vá. Na výstavě vyprávějí obyčejné věci 
své příběhy. Takřka stoletá pivní láhev 
není jen kusem pozoruhodného skla, ale 
odráží historii politických zvratů, firem-
ních úspěchů i pádů, rodinného odlouče-
ní i  šťastného shledání. Hlučínský kroj 
nemusí být pouze ukázkou dobového 
odívání. Patřil konkrétní ženě, jejíž život 

hořce poznamenaly všechny nepříjemné 
události 20. století. Na výstavě tak budete 
moci nejen obdivovat krásu vystavených 
předmětů, ale odhalíte, co se za nimi skrý-
vá. Poznáte osudy lidí, kteří je používali. 
Nebudete jen pasivními diváky, ale vy-
zkoušíte si práci kurátora a prozkoumáte 
předměty zblízka. Doslova se dotknete 
historie a poodhalíte jejich tajemství. Zu-
zana Maléřová k  tomu dodává: „Nová 
výstava je v mnoha ohledech jiná. Nabízí 
prostor pro zapojení každého návštěvníka. 
Snaží se probouzet přirozenou zvědavost. 
Zároveň je ohleduplná k  seniorům, pro-
tože obsahuje spoustu židliček, z  jejichž 
pohodlí můžete vystavené exponáty zkou-
mat.“ Co ukrývá muzeum není jen výsta-
va, je to dobrodružství, které vás vtáhne 
do fascinujícího světa muzejních sbírek. 
Přijďte se přesvědčit, že každý exponát 
má svůj příběh a  že muzeum je místem,  
kde se poznávání stává zábavnou činností.

MAGDALÉNA KOVÁŘOVÁ SI ZAHRÁLA  
VE SLAVNÉ NEWYORSKÉ CARNEGIE HALL
Libuše Vondráčková
pedagožka

Poslední březnový den letošního roku se 
hluboce zapsal do paměti a  zůstane ve  
vzpomínkách na mimořádnou událost 
v  uměleckém zrání Magdalénky Ková-
řové. Jako vítězka své věkové kategorie 
v  Mezinárodní klavírní soutěži mladých 
talentů, pořádané Irvine Conservatory 
z  Los Angeles, vystoupila na koncertu 
vítězů ve slavné Carnegie Hall, kde před-
vedla díla F. Liszta a B. Martinů. Zahrát 
si v tak významném sále je snem každého 

umělce.Výlet do New Yorku tak završil 
tříletou spolupráci s Libuší Vondráčkovou 
a stal se jedním z významných cílů, které 
si mladá umělkyně postupně plní. Po půl-
recitálu v prosinci loňského roku se chys-
tá uvést celý klavírní recitál ve Dvořákově 
rodné Nelahozevsi v sobotu 14. června. 
V  tomto významném prostoru zazní díla  
J. S. Bacha, L. van Beethovena, F. Schuber-
ta, F. Mendelssohna Bartholdyho, F. Cho-
pina, F. Liszta, C. Debussyho, B. Martinů 
a A. Dvořáka. Držme Magdalénce palce, 
aby její výkony naplnily posluchače ener-
gií, která pohladí, léčí a  rozdává radost. 

Zjistěte, co vše ukrývá muzeum. Foto: Kamil Vitásek Za vystoupení v Carnegie Hall získala Magdaléna 1. místo. Fota: archiv M. Kovářové



Petra Bischof Tomešová
Kynologický klub Hlučín

Přijměte pozvání na úžasný den plný zá-
bavy i  poučení spolu s  vaším pejskem 
či dětmi na tradičním Psím dni, který  
pořádá Kynologický klub Hlučín-Rov-
niny na adrese Rovniny 1729 v sobotu  
24. května od 9 do 17 hodin. Čeká vás 
spousta soutěží, kvízů a praktických uká-
zek práce služebních psů a sportů se psy, 
také zábavy s pejsky, výborné občerstve-
ní a kolo štěstí. Akce se koná za podpo-
ry města Hlučína. Výtěžek bude věnován 
Moravskoslezskému spolku na ochranu 
zvířat. Vstupné dobrovolné. Udělejte si 
čas a přijďte si užít krásný den se svými 
blízkými. Těšíme se na vás!

POZVÁNKA NA PSÍ DEN
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Eva Františáková
Svatováclavský hudební festival

Isabelle Faust, Spanish Brass, Mahan 
Esfahani, Luigi de Donato s  Collegiem 
1704 – to jsou hvězdy nadcházejícího  
22. festivalového ročníku. Letos SHF 
nabídne ve dnech 2. až 28. září celkem  
21 koncertů v Hlučíně, v Ostravě i po ce-
lém Moravskoslezském kraji. Velkolepě 
zazní Brittenovo Válečné rekviem, List-
zovo oratorium Christus a v české premi-
éře Massenetova Eva. Celá programová 

ZAČÍNÁ PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA SVATOVÁCLAVSKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL

nabídka je uvedena na www.shf.cz. SHF 
navštíví tradičně i Hlučín – do kostela sv. 
Jana Křtitele přiveze „gregoriánský cho-
rál a  raný vícehlas ze středověké Prahy“ 
český ženský vokální soubor Tiburtina 
Ensemble (pondělí 22. září od 18 hodin) 
v  čele s  Barborou Kabátkovou a  Hanou 
Blažíkovou. Za svoji patnáctiletou exi-
stenci si soubor vydobyl pevnou pozici 
na poli interpretace staré hudby a řadí se 
mezi špičky ve svém oboru. Objevte krá-
su staré duchovní hudby znějící v původní 
chrámové atmosféře i vy!

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Zveme na krajské kolo soutěže ve vypro-
šťování z havarovaných vozidel, které se 
uskuteční v sobotu 3. května v Hlučíně od 
9 hodin na parkovišti u Hlučínského jeze-
ra. Soutěže, která je realizována za pod-
pory města Hlučína, se účastní v odděle-
ných kategoriích družstva profesionálních 
a dobrovolných hasičů a její podstatou je 
prověření schopností a  postupů jednotek 
při zásazích u dopravních nehod. 

Každé družstvo je čtyřčlenné a jednotliví 
členové mají dle pravidel přesně stano-
vené úkony, které musí při samotném vy-
prošťování vykonávat. Kvalitu, přesnost 
a způsob provedení hodnotí na místě tým 
profesionálních rozhodčích. Stejně jako 
u  reálného zásahu žádné z  družstev pře-
dem nezná scénář, který bude muset ře-
šit. Proto rozhoduje o  výsledném pořadí 
v soutěži především sehranost a komuni-
kace v týmu, preciznost provedení každé-
ho z členů a rychlé rozhodování velitele. 
Soutěž je otevřena veřejnosti, přijďte tedy 
fandit místním i přespolním hasičům!

VYPROŠŤOVÁNÍ Z VOZIDEL VYŽADUJE ZNALOSTI I CVIK

Petr Soukup
Sport a kultura Hlučín

Do Artclubu přijede v  neděli 4. května 
kouzelnice Radana a jak už z názvu před-
stavení vyplývá, děti uvidí a zažijí mnoho 
tajemných kouzel a  pohádkových příbě-
hů. A nejen to! Malí diváci se stanou ak-
tivní součástí tohoto představení. Kromě 
kouzlení se bude tančit, zpívat i soutěžit. 
Děti i  jejich rodiče a  prarodiče uvítáme 
v tradičním čase v 10 hodin dopoledne.

JARNÍ KOUZELNICKÁ SHOW S VÍLOU

Ženský vokální soubor Tiburtina Ensemble vznikl v roce 2008. Foto: Vojtěch Havlík

Foto: archiv Kynologického klubu Hlučín Foto: archiv Radany Vozňákové



STR. 14 / KVĚTEN 2025 VOLNÝ ČAS HLUČÍNSKÉ NOVINY

Petr Soukup
Sport a kultura Hlučín

Cestovatel, chatař a  velmi inspirativní 
člověk Martin Stiller zavítá ve čtvrtek 
15. května do Artclubu v  Hlučíně. Jak  
se člověk stane chatařem na horské chatě? 
Mnohdy náhodou, tak tomu bylo i v pří-
padě našeho hosta. I  když projel skoro 
celý svět  a pracoval jako student brigádně 
na alpských horských chatách v Rakous-
ku a  Německu, tak určitě povolání cha-
tař, nikdy neplánoval. Jednoho dne přišla 
ale nabídka z Klubu českých turistů, zda 
by jim nepomohl se zanedbanou chatou 

CHATAŘEM NA HORSKÉ CHATĚ
Prašivá v Beskydech. „A tuto výzvu jsem 
i  se svou ženou Renátou přijal,“ usmívá 
se Martin Stiller. Aktuálně mají za sebou 
sedm let chataření, chata získala zpět svůj 
zašlý lesk a slávu a je jednou z nejoblíbe-
nějších a  nejnavštěvovanějších horských 
chat u nás. Nejen o životě na horské cha-
tě, ale i o neuvěřitelném dobrovolnickém 
snažení stovek nadšenců, kteří pomohli 
chatu opravit a postavit na nohy, se dozví-
te prostřednictvím této prezentace. Přijďte 
se nechat inspirovat touto velkou výzvou 
dle hesla „Kdo se bojí, nesmí do lesa“. 
Inspirativní přednáška a  beseda začíná  
v 18 hodin. 

Zdeněk Seidl
Iris klub z. s. 

Před čtyřiceti lety, konkrétně 7. května 
1985, se nás sešlo sedm v  zahrádkář-
ské prodejně na Ostravské ulici. Byli to 
Arnold a Helena Dudkovi, Bruno Kladi-
va, Jiřina Schulzová, manželé Seidlovi 
a Anna Veverková. Od začátku nám říkali 
Iris klub, i když jsme byli pod hlavičkou 
Zahrádkářské organizace Hlučín-město. 
Základem činnosti bylo a  je pěstování 
cibulovitých a hlíznatých květin, pořádá-
ní specializovaných výstav květin, besed 
členů a přednášek.

V prvním roce jsme uskutečnili tři téma-
tické výstavy květin, další rok dvě. Na 
druhém místě byly odborné přednášky. 
Tyto aktivity vedly k tomu, že mnozí z ná-
vštěvníků našich akcí, z nichž většina byla 
mimo ZO Hlučín-město, postupně vstou-
pili do Iris klubu jako noví členové. Proto 
jsme se počátkem roku 1987 oddělili jako 
samostatná organizace, a  od té doby, až 
do loňského roku jsme byli pod hlavič-
kou specializovaná ZO Iris Hlučín. A od 
konce roku 2024 opět vystupujeme jako 
Iris klub, tentokrát jako zapsaný spolek.  

SLAVÍME ČTYŘICÁTÉ NAROZENINY IRIS KLUBU Z HLUČÍNA

Zažili jsme několik režimů a několik změn 
právních norem. 

Při rekapitulaci naší historie jen trochu 
statistiky, aby to vzpomínání netrvalo 
moc dlouho. Během prvních deseti let 
jsme uspořádali celkem devatenáct vý-
stav, v další dekádě to bylo patnáct výstav, 
ve třetí deset a ve čtvrté rovněž deset, ale 
jeden rok jsme kvůli covidu museli vy-
nechat. Výstavy se konaly nejen v  Hlu-
číně, ale i  v  Ostravě, Opavě, Kravařích, 
Bolaticích, Šilheřovicích, Klimkovicích, 
Ludgeřovicích, Dolním Benešově, v Háji, 
Hrabyni, v  Bohumíně nebo v  Darkovi-
cích. Tyto výstavy propagovaly nejen pěs-
titelskou, ale i šlechtitelskou práci členů, 
ale rovněž město Hlučín.

Kromě toho, jak už bylo řečeno, jsme 
uspořádali řadu přednášek, zájezdů 
a  v  prvních letech mnoho neformálních 
setkání členů. 
	
Další aktivitou bylo iniciování programu 
spolupráce organizací pěstitelů květin na 
území českého a polského Slezska progra-
mu „Silesia, v rámci kterého probíhaly pod 
záštitou českého konzula v  Katovicích  

Zdeněk Seidl
ZO ČZS Iris Hlučín

Specializovaná ZO ČZS Iris Hlučín, kte-
rá se věnuje problematice pěstování ci-
bulových a  hlíznatých květin, připravuje 
mezinárodní výstavu jarních cibulovin. 
Vystavovat budou místní pěstitelé a  naši 
kolegové z Polska. Iris klub z. s. Hlučín 
připravuje ke 40. výročí vzniku skupiny 
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a  polského konzula v  Ostravě od roku 
1994 do roku 2002 výstavy kosatců a lilií.

Třicet let vycházel zpravodaj „Iris“, ve 
kterém bylo publikováno mnoho od-
borných informací a  rad. Zpravodaj nás 
spojoval se členy z  celé ČR, s  Poláky 
a  Slováky. Bohužel s  tím, jak skončil 
zpravodaj jsme ztratili mnoho přespolních  
odborníků.

Podobně jako ve všech zájmových organi-
zacích i u nás chybí mladí. Ale stále ještě 
je tady pár těch, kteří nezradili to, s čím 
před lety začali. Tak budem pokračovat.
Letos uspořádáme ke 40. výročí vzniku 
IRIS klubu v Červeném kostele v Hlučíně 
v sobotu 31. května a v neděli 1. června 
2025 „Výstavu kosatců a pivoněk“, jako 
připomenutí naší první specializované  
výstavy kosatců v roce 1985.

Lucie Kostková
Městská knihovna Hlučín

Městská knihovna Hlučín vás zve na další 
ze svých kvízů, který se tentokrát uskuteč-
ní ve středu 14. května od 17.30 hod. Čeká 
vás zábavná týmová soutěž o ceny, otázky 
z  různorodých oblastí vědění a  příjemná 
atmosféra. Do soutěže se přihlašují předem 
sestavené týmy o maximálně pěti hráčích. 
Před začátkem se týmy zapíšou a usednou 
ke svým stolům. Kvízovým večerem pro-
vází moderátor, který čte otázky a stará se 
o dobrou náladu. Soutěžící čeká 51 otázek 
rozdělených do deseti tematických okruhů 

POMĚŘTE SVÉ ZNALOSTI V JARNÍM KVÍZU
a pěti kol. Týmy píší společně odpovědi na 
připravené odpovědní archy, které se po 
každém kole odevzdávají k vyhodnocení. 
Body se průběžně sčítají, napětí roste a na 
konci večera je vyhlášeno konečné pořa-
dí týmů a jsou rozdány ceny. Přihlásit se 
můžete v události na Facebooku knihovny 
nebo osobně v  knihovně. Startovné činí 
40 Kč na osobu a vybírá se po ukončení 
třetího soutěžního kola. Přihlaste svůj tým 
včas, počet míst je omezen. Kvíz se koná 
v  Zámeckém klubu hlučínského zámku, 
aktuální informace najdete vždy na webo-
vých stránkách knihovny nebo ve face-
bookové skupině „Knihovní kvíz Hlučín“. 

pěstitelů cibulovitých a  hlíznatých kvě-
tin výstavu kosatců a  pivoněk V  dopro-
vodném aranžmá budou další květiny. 
Výstavy se zúčastní rovněž naši přátelé 
z Polska a spolek „Sousedé 55+“. Výsta-
va bude na tradičním místě konání našich 
výstav v Červeném kostele od 31. května  
do 1. června v  době od 9 do 17 ho-
din. Na všechny, kdo mají rádi květiny,  
se těší pořadatelé.

Ukázka aranžmá z předchozí výstavy. Foto: archiv Zdeňka SeidlaPěstování a šlechtění je výzvou i radostí. Foto: archiv Zdeňka Seidla

Těšíme se na klání pravidelných i nových soutěžících. Foto: archiv městské knihovnyŽivot na horské chatě je dřina, ale stojí za to. Foto: archiv Martina Stillera
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Edita Kolenková
Klub seniorů Darkovičky

Dne 5. května 1935 se narodil zakládající 
a  dlouholetý člen našeho Klubu seniorů 
v  Darkovičkách pan František Kuřidém. 
Po celou dobu byl nejen organizátorem, 
členem výboru klubu, ale hlavně kroniká-
řem, který psal několik kronik a  vedl je 
s nesmírnou pečlivosti. I když před dvě-
ma lety, vzhledem k  zdravotnímu stavu, 
ukončil členství, stále se o činnosti našeho 
klubu zajímá. K jeho krásným 90. naroze-
ninám mu přejeme štěstíčko, rodinnou po-
hodu,stále dobrou náladu a hlavně zdraví, 
které tolik potřebuje. To mu přejí členové 
Klubu seniorů Darkovičky.

GRATULUJEME K ŽIVOTNÍMU JUBILEU

Vladimír Chlebiš

V pátek 4. dubna se z Hlučína vydali pout-
níci na 41 kilometrů dlouhou Extrémní kří-
žovou cestu. Po večerní mši svaté, kterou 
sloužil hlučínský farář Petr Rak a které se 
zúčastnilo přibližně 250 lidí, se zhruba po-
lovina poutníků vydala na noční trasu. Ka-
ždý nesl dřevěný kříž – symbol Kristova  

NOC MODLITBY, TICHA A OBĚTI

Zdroj: kronika Klubu seniorů Darkovičky

utrpení i  osobní víry. Cesta vedla tmou 
a tichou modlitbou skrze čtrnáct zastave-
ní až k ránu. Na závěr poutníky přivítala 
skromná snídaně v  místním komunitním 
centru. Zůstává tiché svědectví víry, kte-
ré nelze měřit počtem kroků. Organizá-
toři Vladimír a  Kamil byli mile překva-
peni zájmem tolika lidí a  už přemýšlejí  
nad podobou EKC 2026.

Tato cesta nebyla o rychlosti, o výkonu, ani o tom, kdo dojde první. Byla o ztišení se, 
o modlitbě, o překonání sama sebe, o setkání s Bohem. Foto: archiv Vladimíra Chlebiše

TÝDEN RANÉ PÉČE
Kristina Mezníková
Společnost pro ranou péči 

Ukázat, jak se žije rodinám s dětmi s posti-
žením a jak jim pomáhá bezplatná služba 
raná péče, to je hlavním smyslem osvětové 
kampaně Týden rané péče. Letos se usku-
teční od 19. do 25. května v celé České re-
publice, a tradičně se do ní zapojí i ostrav-
ská pobočka Společnosti pro ranou péči. 

Akce jsou určeny široké veřejnosti. Vstup 
je bezplatný. Bližší informace na ostra-
va@ranapece.cz nebo na tel.: 774 567 236,  
webu: tyden.ranapece.cz. Projekt je rea-
lizován s  finanční podporou statutárního 
města Ostrava i města Hlučína.

PROGRAM:
6. 5. Až 29. 5. 2025 	
Výstava fotografií - Vozíme do rodin 
naději

19. 5. 2025 		
Den otevřených dveří v  ostravském 
centru rané péče

21. 5. 2025	
Odpoledne pro rodiny

22. 5. 2025 
S ranou péčí v knihovně podroužkova

23. 5. 2025 
Raná péče na drátě

Je dobré nebýt na všechno sám. Foto: archiv Společnosti pro ranou péči

KOUPAT SE, ČI NEKOUPAT? TO JE OČ TU BĚŽÍ
Pavel Kuchejda
Agri Nostra, z. s.

Na tuto otázku existuje jednoduchá odpo-
věď: rozbor (Krajská hygienická stanice) 
a porovnání s vyhláškou č. 238/2011 Sb. 
a částí o přírodních koupalištích. Dle mi-
krobiologického rozboru, což je hlavní 
ukazatel pro přírodní koupaliště, je nyní 
kvalita vody vyhovující. Všechny ostatní 
ukazatele jsou maximálně doplňující.

Ve veřejném prostoru se objevují různé 
interpretace environmentálních dat, která 
mohou být zavádějící bez řádného kon-
te. Například informace o výskytu 600 
tun pevných částic v jezerní vodě je třeba 
vztáhnout k celkové ploše nádrže. Dá se 
to napsat i tak, že je to v průměru méně 
než milimetr bahna na plochu celé nádrže. 
Samotná průhlednost nemá přímý vliv na 
koupání, ale může mnohé naznačit (napří-
klad množství sinic...) a ovlivnit. 

Nízká průhlednost může ztížit dohled nad 
neplavci a komplikovat lokalizaci osob v 
případě nouze.

Možný přístup ke snížení zákalu v Hlu-
čínském jezeře:
• Změna složení ryb: Výrazně méně kaprů 
(zvíří sediment) a amurů – konzumují 
vodní rostliny, které urychlují sedimen-
taci zákalu. Zvýšit násadu hladinových 
predátorů, jako bolen dravý či pstruh  
duhový.
• Zákaz krmení ryb: Rybáři často zakr-
mují mnoha kilogramy krmiva – tato čin-
nost zvyšuje množství živin (pro sinice) 
ve vodě a může být až hlavním zdrojem  
znečištění vody.
• Vytvoření zón, kde se může usazovat 
znečištění: Například vybudovat mělčiny 
uprostřed Hlučínského jezera a tam umož-
nit růst vodních rostlin. Až do úplného 
projasnění vody nekosit vodní rostliny 
mimo nejnutnější místa.
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PREVENCE CÉVNÍ MOZKOVÉ PŘÍHODY

být mozkové buňky zásobené kyslíkem, 
a  rychle dochází k  jejich odumírání. Ka-
ždou minutu od vzniku CMP nenávratně 
umírají téměř 2 milióny mozkových bu-
něk. Zásadní je včasná pomoc, která může 
zajistit jen mírné následky CMP. Bohužel 
až 30 % pacientů na tuto příhodu umírá.

Rizikové faktory
Ideální je zaměřit se na včasnou prevenci, 
aby člověka toto onemocnění nedostihlo. 
Mezi rizikové faktory patří: vysoký krev-
ní tlak, onemocnění srdce a  chlopní, vy-
soký cholesterol, diabetes. Všechny tyto 
faktory se dají zaléčit, a  proto je důleži-
té dodržovat nastavenou léčbu lékařem. 
Mezi další faktory patří kouření, kdy je 
riziko CMP až šestkrát vyšší. Dále pak 
hormonální kombinovaná antikoncepce, 
alkohol, drogy, ale i vyšší věk nebo různá 
dědičná onemocnění.

Příznaky
Zasažena bývá obvykle jedna polovi-
na těla. Dochází k  ochrnutí končetin 
jedné strany (např. pravá ruka i  noha),  
k  ochrnutí jednoho koutku úst (povis-
lý koutek), k  problémům s  mluvením 
nebo porozuměním, poruchám rovnová-
hy a koordinace, k závratím, problémům 
s  viděním či výpadkům zorného pole. 
Silná bolest hlavy je typická pro hemo-
ragickou CMP, naopak u ischemické není 
častá. Naprosto typické je náhlé zhoršení  
stavu. 

Metoda FAST
Metoda FAST (fast angl. rychle) je 
rychlé rozhodovací schéma, které nám 
při nejistotě, zda se jedná o  CMP, po-
může. Zkratka vychází k  anglických  
slov. 
F (face angl. obličej) - požádejte člověka, 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Světový den proti mozkové mrtvici si ka-
ždoročně připomínáme 15. května, proto 
je dnešní článek věnován cévním mozko-
vým příhodám. Cévní mozková příhoda 
(CMP), lidově též mrtvice, je akutní ne-
vratné poškození cévní mozkové tkáně. 
Jedná se o  2. nejčastější příčinu úmrtí 
ve světě a  ročně v  ČR postihne zhruba  
25 000 obyvatel.

Rozdělení cévních mozkových příhod
Během cévní mozkové příhody dochá-
zí k  neprokrvování části mozkové tká-
ně. Buď se jedná o ischemický mozkový 
infarkt, kdy je ucpána mozková tepna, 
nebo se jedná o  hemoragickou příhodu, 
kdy dochází k  prasknutí mozkové tepny 
a  krvácení. Důsledkem tohoto přestávají 

aby se usmál. Je patrný pokleslý jeden 
koutek či oční víčko?
A (arm angl. ruka) - zvednu mu ruce do 
předpažení. Může je udržet obě ve stej-
né výšce? Jedna nápadně poklesla oproti  
druhé?
S (speech angl. řeč) - zeptám se ho, jak se 
jmenuje. Odpovídá nesrozumitelně nebo 
má problém s porozuměním?
T (time angl. čas) - pokud zaznamenám 
alespoň jeden z těchto příznaků, okamžitě 
volám 155. 

Česká republika je skvěle připravena svou 
sítí vybavených nemocnic pomoci paci-
entům s  CMP, zásadní je ale včasná po-
moc, která by měla být do 4,5 hodin od 
prvního příznaku. Proto je tedy důležité, 
aby každý laik rozpoznal příznaky CMP 
a  byl schopen okamžitě zavolat rychlou 
zdravotní službu. 

CHCETE INZEROVAT  

volejte na tel.: 702 269 976
nebo pište na: inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?
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	 Co ukrývá muzeum?
	 (výstava, potrvá do 17. 11. 2025)
	 Muzeum Hlučínska

1. 5.
9:00	 Májový pochoďáček
	 Kulturní dům Dolní Benešov

3. 5.
9:00	 Krajské kolo soutěže 
	 ve vyprošťování u dopravních 	
	 nehod	
	 Parkoviště u Hlučínského jezera

4. 5.
10:00	 Kouzelnická show 
	 s vílou Radanou
	 Artclub v Kulturním domě Hlučín
15:00	 Opera Divas, Zázraky hudby		
	 Kostel sv. Jana Křtitele

9. 5. 
8:00	 Farmářské trhy			 
	 Mírové náměstí
17:00	 Per Hyldgaard				 
	 Rodinné centrum OKD

10. 5. 
14:00 	 Desítka z Jasének a Den  
	 pro rodinu
	 Jasénky 29
17:00	 Per Hyldgaard				 
	 Rodinné centrum OKD

14. 5. 
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo
	 Zámecká kavárna LOGR
17:30	 Jarní knihovní kvíz
	 Zámecký klub

15. 5.
18:00	 Ze života chataře
	 Martin Stiller
	 (cestopisná přednáška)
	 Artclub v Kulturním domě Hlučín

16. 5.
16:00	 EDU FEST	
	 (vzdělávací a zážitkový 
	 festival)
	 Nádvoří Hlučínského zámku

PŘIVÍTALI JSME

Máme co 
oslavovat !

Co ukrývá Muzeum?
Předměty, příběhy, 
osudy…

Staňte se spolutvůrci výstavy
od 14. dubna 2025

EVANGELISTA
světovýsvětový

9 . - 1 0 .  K V Ě T N A  2 0 2 5 1 7 : 0 0 - 1 8 : 3 0

1.MÁJE 2, HLUČ ÍN,  RODINNÉ CENTRUM

P E R  H Y L D G A A R D

$ 399
$ 599

VIP SEAT

EARLY

LIDÉ NA
CELÉM SVĚTĚ
ZAŽILI BOŽÍ

MOC

 TEĎ JI MŮŽEŠ
ZAŽÍT I TY!

17. 5.
10:00	 TFA mladých hasičů 
	 Bobrovníky		
	 Asfaltové hřiště vedle tělocvičny 	
	 v Bobrovníkách
14:00	 Slavnost k 60. výročí založení 
	 ZŠ Hornické
	 ZŠ Hornická

18. 5.
9:00	 Hlučínská liga mládeže 
	 v hasičském sportu		
	 Asfaltové hřiště vedle tělocvičny 	
	 v Bobrovníkách

21. 5.
18:00	 Divoké historky
	 Artclub v Kulturním domě Hlučín

22. 5.
19:00	 Lenka Dusilová - SÓLO
	 Červený kostel

23. 5.
17:00	 Noc kostelů v Hlučíně
	 kostely Hlučín, Muzeum
	 a zámek Hlučín, kaple Darkovičky

24. 5.
9:00	 Punťova hravá sobota, Psí den	
	 Kynologický klub Rovniny
10:00	 Májový bobr MTB
	 (závod horských kol)	 	 	
	 Hlučín-Bobrovníky

28. 5.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo
	 Zámecká kavárna LOGR

29. 5.
9:30	 Když se shasne
	 Kulturní dům Hlučín

31. 5.
9:00	 Výstava kosatců a pivoněk  
	 a květinového aranžmá		
	 Červený kostel

1. 6.
9:00	 Výstava kosatců a pivoněk  
	 a květinového aranžmá		
	 Červený kostel

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

MÉ MATCE
Již uplynulo hodně vody 

a vítr odvál mnoho zim a jar,
když slyšela jsem naposledy

tvůj milý hlas, těch tichých slůvek pár.

Já toho tolik říct ti chtěla,
leč vrátit čas se žel již nedalo

a vše, co ještě na srdci jsem měla,
již navždy nevyřknuto zůstalo.

Šla léta - s nimi vzestupy a pády
a tolik jsi mi, mámo, chyběla,

já na tvá slova, na tvé moudré rady
jsem častokráte, mámo, myslela.

Vše dojde časem v zapomnění,
jen tvoje tvář v paměti neschází

a ze světa, z něhož už návrat není,
mne tvoje láska stále provází.

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ
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Zora Holková *2024
Laura Tománková *2024
Vojtěch Demel *2024
Rozálie Hajšo *2025
Aneta Hrušková *2024

Všeobecná sestra (do dvousměnného 
provozu) a Pracovník v  sociálních 
službách – přímá péče. U obou pozic 
nástup možný ihned nebo dle dohody. 
Bližší informace na www.dpvh.cz.  
Kontaktní osoba: Edita Podhorná, 
vedoucí služeb – tel.: 595 020 576,  
727 939 262.

NABÍDKA 
ZAMĚSTNÁNÍ 
V DOMOVĚ POD 
VINNOU HOROU

STÁHNĚTE SI  
MUNIPOLIS

A BUĎTE V OBRAZE


